
Proletari din toate tarile, unifi-văi

Grăbirea muncilor agricole — 
sarcină imediată a sfaturilor populare

Zilele acestea pe întregul cuprins al ță
rii noastre se desfășoară, cu intensitate 
crescîndă, lucrările agricole de toamnă. 
Conștienți că efectuarea la vreme și în 
bune condiții agrotehnice a însămînțări- 
lor și a arăturilor adinei este primul pas 
pe care-1 fac spre înfăptuirea prevederi
lor proiectului de Directive privind 
dezvoltarea agriculturii noastre în urmă
torii 2—3 ani, oamenii muncii de 
(a sate se străduiesc să folosească 
fiecare zi bună de lucru. Ei știu, 
din propria lor inițiativă și din cunoș
tințele agrotehnice dobîndite, că arătura 
făcută acum, în toamnă, ajută mult la 
dobîndirea unei recolte sporite; de ase
menea, știu că grîul pus toamna rodește 
mai mult decît cel de primăvară. Intere
sați direct în sporirea producției agricole, 
pentru asigurarea belșugului în propria 
lor casă și pentru întărirea întregii noas
tre economii, țăranii muncitori cu gospo
dării individuale, colectiviștii și membrii 
întovărășirilor agricole măresc eforturile 
pentru ca în zilele bune de lucru care au 
mai rămas în această toamnă să facă cît 
mai multe ogoare, pregătind recolta anu
lui viitor, să facă la timp însămînțări 
pentru a obține mai multe cereale.

La succesele dobîndite în ultimele zile 
de oamenii muncii din regiunile Oradea, 
Baia Mare, Iași, București, o contribuție 
hotărîtoare a avut-o munca desfășurată, 
sub îndrumarea organelor locale de par
tid, de sfaturile populare regionale, raio
nale și comunale. Zi de zi, activiștii sfa
turilor populare, deputății, membrii co
misiilor permanente, delegatele de femei 
au fost în rîndurile țăranilor muncitori 
pentru a le arăta necesitatea grăbirii lu
crărilor agricole de toamnă și a termi
nării lor în cel mai scurt timp. Inginerii 
și tehnicienii agronomi din aceste^ regi
uni, muncind pe teren, la sate, au îndru
mat neîntrerupt țărănimea muncitoare 
pentru executarea lucrărilor potrivit re
gulilor agrotehnice.

Progrese în desfășurarea muncilor de 
toamnă s-au realizat în ultima vreme și 
în regiunile Craiova, Pitești și Hunedoa
ra, unde sfaturile populare și-au intensi
ficat munca pentru mobilizarea maselor 
de țărani muncitori. Nu același lucru se 
poate spune despre activitatea sfaturilor 
populare din regiunile Stalin, Bîrlad, 
Arad și în special Timișoara care pînă 
acum n-au dovedit a fi conștiente de 
necesitatea unei strădanii corespunzătoa
re sarcinilor, fapt care are ca urmare o 
neîngăduită rămînere în urmă a lucră
rilor.

Din desfășurarea lucrărilor agricole de 
toamnă în regiunile fruntașe, cît și a ce
lor codașe, se desprinde cu limpezime 
rolul hotărîtor pe care-1 are munca sfa
turilor populare în organizarea și condu
cerea campaniei agricole. Apreciind ne
cesitatea ridicării nivelului activității lor, 
trăgind învățăminte din munca de pînă 
acum, din realizările și lipsurile acesteia, 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare, și în primul rînd cele din regiunile 
rămase în urmă, trebuie să asigure creș
terea intensității în executarea lucrărilor.

In aceste zile timpul permite desfășu
rarea masivă a recoltării culturilor tîrzii 
(bumbac, sfeclă de zahăr, cartofi și po
rumb), care mai sînt rămase pe cîmp, 
executarea aratului și semănatului grî- 
nelor, pregătirea ogoarelor de toamnă și 
desțelenirea terenurilor. Nici una dintre 
aceste lucrări nu poate fi nesocotită sau 
amînată, Recoltatul culturilor tîrzii, pe 
lîngă culegerea roadelor bogate din 
această toamnă, trebuie să aibă drept 
scop eliberarea imediată a pămîntului 
pentru arături și însămînțări. Paralel cu 
însămînțarea păioaselor, e nevoie să se 
grăbească executarea arăturilor adînci și 
desțelenirile, astfel ca semănatul de pri
măvară să se facă în teren bine pregătit,

lar pămînturile slab productive și actual
mente nefolosite să fie redate producției 
agricole, potrivit sarcinilor de plan.

Esențialul este ca întregul complex al 
lucrărilor agricole de toamnă, dat fiind 
că vremea este înaintată, să fie executate 
cu maximum de rapiditate și în condi
țiile prevăzute de agrominim. Fiecare zi 
să fie pe deplin folosită prin mobilizarea 
masivă a tuturor forțelor, prin întrebuin
țarea cu o înaltă productivitate a trac
toarelor, mașinilor și atelajelor, în așa 
fel îneît viteza de lucru să fie continuu 
realizată și chiar depășită; acolo unde 
există posibilități e bine să se organizeze 
lucrul și pe timpul nopții.

Rapiditatea nu trebuie dobîndită cumva 
în dauna calității, cum se întîmplă pe 
alocuri, căci belșugul recoltei anului 1955 
este direct condiționat de calitatea ară
turii, a seminței băgate în pămînt, a me
todei de însămînțare, ș.a.m.d. Metodele 
de înaltă productivitate (ca aratul și se
mănatul după graficul orar), metode agro
tehnice care au drept rezultat sporirea 
randamentului la hect^b (ca semănatul 
în rînduri încrucișate), să fie pe larg răs- 
pîndite și aplicate.

In mod firesc, față de condițiile speci
fice din actualul stadiu al campaniei de 
toamnă, se cere comitetelor executive ale 
sfaturilor populare să dea dovadă de 
multă competență și operativitate, să do
vedească întreaga lor capacitate organi
zatorică și mobilizatoare în îndrumarea 
și conducerea lucrărilor. Controlul per
manent la comune și în unitățile S.M.T., 
efectuat pe baza unei evidențe riguros 
exacte, împletit cu ajutorul efectiv, cu o 
Îndrumare calificată, substanțială —- iată 
cheia succesului, iată încotro e nevoie să 
se îndrepte în principal atenția comitete
lor executive ale sfaturilor populare regio
nale și raionale.

Sprijinite îndeaproape, comunele în 
care lucrările sînt întîrziate trebuie să 
antreneze masele de țărani muncitori la 
intensificarea ritmului muncilor agricole 
în vederea grabnicei lor terminări. Sînt 
nenumărate exemple de comune, care au 
lichidat întîrzierea’ lucrărilor agricole în- 
tr-un termen relativ scurt, datorită unei 
susținute munci politice de masă în rîn- 
dul țărănimii muncitoare cu gospodării 
individuale. Această cotitură poate și tre
buie să fie realizată în toate comunele, 
mai cu seamă în comunele din regiunile 
Timișoara, Galați, Arad, Bîrlad, Stalin, 
Ploești și Cluj. Punînd la baza activită
ții lor munca politică de masă, dusă cu 
ajutorul deputaților, al comisiilor de fe
mei și al celorlalte organizații obștești, 
comitetele executive ale sfaturilor popu
lare trebuie să popularizeze pe fruntașii 
campaniei, să răspîndească metodele lor 
de lucru, să facă din experiența și pilda 
lor un bun al cît mai multor țărani mun. 
citori; gazetele sătești, panourile de 
onoare, conferințele și festivalurile de la 
căminele culturale, date în cinstea frun
tașilor, adunările populare, munca de lă
murire de la om la om, trebuie să fie 
din plin folosite pentru popularizarea 
fruntașilor și criticarea celor ce nu exe
cută lucrările la vreme.

Presei locale îi revine sarcina de a in
tensifica munca de popularizare a comu
nelor care, într-un timp scurt, izbutesc să 
termine însămînțările, să arate factorii 
care au dus la reușită, să supună focului 
criticii lipsurile existente, să critice pe 
acei activiști de stat care nu se ridică 
la înălțimea sarcinilor încredințate.

Să facem din zilele bune de lucru, zile 
de activitate rodnică, entuziastă 1 Să de
punem eforturi sporite pentru terminarea 
grabnică a campaniei agricole de toamnă, 
etapă hotărîtoare în lupta pentru recolta 
anului 1955, primul pas pe calea tradu
cerii în viață a obiectivelor preconizate 
de partid, pentru' ridicarea producției 
agricol 1
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Se dezvolta producția de bunuri alimentare

Grija partidului șl guvernului pentru ridicarea nivelului de 
trai al celor ce muncesc, își găsește expresia și în fabricile pro
ducătoare de produse alimentare, construite în anii democrației 
populare. Printre acestea se numără și fabrica de conserve și 
sucuri de fructe Rîureni din Rm. Vîlcea, intrată de curînd în 
funcțiune.

Cu ajutorul utilajului modern sovietic de înaltă productivitate 
cu care este înzestrată, fabrica aceasta produce cantități impor
tante de conserve de fructe și sucuri concentrate de bună ca
litate.

In clișeu : un aspect din sala de preparație a fabricii de con
serve și sucuri de fructe Rîureni.

Vești
din fabricile de conserve

* De la 4 octombrie fabrica 
de conserve „Mureșeni" a înce
put să producă în contul anului 
viitor.

* La fabrica de conserve „A- 
vîntul“ planul global pe trimes
trul III al anului a fost depășit 
cu 116 la sută. La obținerea a- 
cestei realizări o contribuție în
semnată a adus maistrul Ale
xandru Hegediis. care a organi
zat temeinic munca în secțiile 
de producție. La această fabrică 
au intrat în funcție două sorti
mente noi: concentrate de ma
zăre și cartofi, sub formă de praf.

* Preocuparea pentru îmbună
tățirea calității conservelor este 
îmbinată la fabrica „Arovit" cu 
sporirea sortimentelor. De curînd 
la această fabrică a intrat în 
producție un nou sortiment, cu 
totul deosebit Este vorba de 
dulceața vitaminizată.

* Și colectivul fabricii „Flora" 
din Capitală și-a îndeplinit sar
cinile ce-i reveneau din planul 
global anual. In același timp 
cantitatea de conserve de legu
me de calitatea I a crescut la 
93 la sută și la 91 la sută la 
conserve de fructe.

Sporesc producția de ulei
GALAȚI (de la corespondentul nostru). — Colectivul de muncă 

al fabricii de ulei „Prutul" din Galați desfășoară cu elan întrecerea 
socialistă pentru îndeplinirea înainte de termen a angajamentelor 
luate. Pînă la 15 octombrie muncitorii acestei fabrici au realizat 
19.200 kg. ulei brut peste plan.

Succese importante s-au obținut și în ceea ce privește depășirea 
planului la ulei solidificat. Din cele 40.000 kg. u’.ei solidificat cît
prevede rm gaj a men tul de a fi produs peste plan, au fost pînă acum
feslizate peste plan 38.000 Kg. A fost de asemenea produsă peste
plan cantitatea de 9.000 kg. u’.ei comestibil. Odată cu depășirea pla
nului, colectivul de muncitori al fabricii se preocupă de realizarea 
tuturor obiectivelor ce și le-au propus. Astfel, față de normele sta
bilite, s-au economisit 100 kg. sodă caustică, 192 kg. acid sulfuric, 
127 kg. benzină de extracție și 942 Kg. ulei in șrotul de turte. Prin- 
tr-o mai rațională folosire a mașinilor productivitatea muncii a 
sporit c.i 87,5 la sută față de cifra planificată. Numeroși muncitori 
și tehnicieni au contribuit la obținerea acestor însemnate succese. 
Printre aceștia se află Gheorghe Dumitrașcu, Radu Nicolae de la 
secția moară, maistrul Gheorghe Pascal de la secția rafinărie și 
mulți alții.

11.000 kg. zahăr peste plan
ORAȘUL STALIN (de la corespondentul nostru). — Zilele tre

cute muncitorii fabricii ,.Bod“ au început producția de zahăr din 
noua recoltă de sfeclă. In vederea obținerii unei producții sporite, 
de zahăr inginerii și muncitorii fabticii au studiat posibilitatea In
troducerii în procesul de producție a metodei inginerului sovietic 
Iarovol.

Ap'.icind această metodă, muncitorii și inginerii fabricii din Bod 
au reușit să dea în primele zile de producție 11.000 kg. zahăr peste 
plan.

Rezultate însemnate au obținut echipele conduse de Ștefan Co
lan și Gh. Munteanu, care și-au depășit planul cu 4—5 la sută.

Se îndeplinesc 
angajamentele

* începind de la 20 octom
brie, fabrica de bere „Rahova" 
din București produce în contul 
zilei de 23 noiembrie. De la în
ceputul anului, colectivul acestei 
întreprinderi a dat peste plan 
20.000 hectolitri de bere.

ir Succese de seamă în cadrul 
întrecerii socialiste obțin și oa
menii muncii din întreprinderile 
ramurii tutun. De la 1 septem
brie pină la 20 octombrie, fa
brica de țigări București, de 
pildă, a dat peste plan 26.900.000 
țigarete. De asemenea fabrica 
din Iași a livrat în acest răs
timp 4.955 000 țigarete peste 
plan.

* Colectivul de muncă al fa
bricii de spirt „Victoria" din O- 
radea a dat peste plan 28 va
goane de spirt rafinat, realizînd 
totodată o creștere a producti
vității muncii de 5,6 la sută.

* La noua fabrică de produse 
lactate din Simeria se munce
ște cit multă însuflețire. Peste 
planul lunii curente colectivul a- 
cestei întreprinderi a produs o 
tonă de unt, 4 tone brînzeturi 
și alte produse lactate.

Pregătiri în vederea 
campaniei de vinificație

Din inițiative Comitetului Central al Sin
dicatelor muncitorilor din Industria Alimen
tară și cu sprijinul organelor Ministerului 
industriei Alimentare, a avut loc de curînd 
la secția Odobești a întreprinderii „Vin-al- 
cool“-Focșant un interesant schimb de expe
riență. La acest schimb au participat direc
torii, conducătorii tehnici și inginerii între
prinderilor de vinuri și băuturi alcoolice din 
Focșani, Tecuci, Buzău. Bacău, Iași, Ga
lați, Suceava șl Constanța. Schimbul de ex
periență a avut ca obiectiv vizitarea unită
ților de vinificație din Odobești tn vederea 
analizării condițiilor de pregătire a campa
niei de vinificație din acest an.

La centrul de vinificație „Proletarul" par
ticipant au primit o serie de explicații inte
resante cu privire la vinificarea varietăților 
pure ca §1 a varietăților negre In amestec. 
Din datele prezentate de conducerea centru
lui rezultă că aici s-au făcut din vreme toa
te pregătirile pentru începerea campaniei de 
vinificare.

Un Interes deosebit a stârnit experiența 
centrului „Proletarul" tn ceea ce privește 
folosirea pivniței de varietăți, care are o 
capacitate de 20 vagoane și căreia, prin mă
surile luate în campania de pregătire, I s-au 
asigurat cele mai bune condiții pentru con
servarea vinului. Aici lpcrează o echipă for
mată din cei mai buni muncitori care urmă
resc in permanență calitatea vinului depo
zitat, întocmind din trei în trei luni fișe 
de degustare pentru fiecare budană.

După vizitarea centrelor de vinificație. e 
avut loc o ședință de analiză la care au fost 
expuse rezultatele schimbului de experiență. 
Din partea conducerii întreprinderii „Vin-al- 
cool“-Focșani, șeful serviciului de producție 
a expus un referat cu privire la experiența 
tuturor secțiilor și centrelor de vinifioaredin 
cadrul întreprinderii cu privire la măsurile 
luate în campania de pregătire a vinifica- 
ției.

Cu mult interes au fost urmărite datele 
din referat cu privire la acțiunea de contrac
tare a materiei prime. In numai două luni au 
fost încheiate contracte cu 7428 producători, 
cărora întreprinderea le-a acordat un spri
jin permanent care a fost încununat cu suc
ces prin obținerea unei producții medii pe 
raza de activitate a întreprinderii de 6500— 
7000 kg. struguri la hectar. Aceasta a dat 
posibilitatea depășirii planului de contrac
tare peste sarcina de vinzare cu 1678,4 va
goane de struguri.

i Concluziile au fost trase de tovarășul An
ton Moltțoveanu, locțiitor al ministrului In
dustriei Alimentare, care a arătat importan
ța acestui schimb de experiență pentru tra
ducerea în viață a sarcinilor ce revin între
prinderilor noastre de vinuri și băuturi al
coolice în vederea organizării unei campanii 
de vinificație la un nivel ridicat de produc
ție ținind seama mai a’es de faptul că a- 
nul acesta recolta de struguri este mai mare 
decît în alți ani.

COMUNIȘTII IN FRUNTE LA COLECTĂRI!
Un exemplu pentru noi toți

Primul spectacol al 
de dansuri populare al
Marți seara, Ansamblul de stat de dan

suri populare al R.S.S. Moldovenești a- pre
zentat în sala Teatrului C.C.S., în fața unui 
numeros public primul său spectacol în 
Capitală.

Măestria Ansamblului de stat de dansuri 
populare al R.S.S Moldovenești este cu
noscută multor iubitori de artă din țara 
noastră. Cu prilejul celui de al 4-lea Festi
val Mondial al Tineretului și Studenților de 
la București, acest ansamblu sovietic a fost 
distins în cadrul concursului international 
cu premiul I și medalia de aur.

O mare contribuție la montarea coregra
fică a pieselor din repertoriul Ansamblului o 
au artiștii coregrafi de valoare ai U.R.S.S. 
printre care: Igor Moiseev, artist a) po
porului al U.R.S.S., laureat al Premiu
lui Stalin, T. Ustinova, L. Iakobson, laureeți 
ai Premiului Stalin.

Mu'.ți dintre membrii ansamblului sînt 
vechi artiști amatori din diferite cercuri artis
tice, iar astăzi coregrafi de o valoare deose
bită. Printre ei se numără Spiridon Mo- 
canu, Ion Furnica, Gheorghe Forțu, P. San- 
dulu, Galina Samusenko, Antonina Gald- 
stian, Nadejda Pșenicinala, artiști emerițl 
ai R.S.S, Moldovenești. Măestria lor ca și 
a întregului ansamblu a cîștigat prețuirea 
publicului de la primul număr interpretat 
Suita de dansuri moldovenești intitulată 
„joc", în montarea coregrafică a iul Igor 
Moiseev, a deschis programul. Au urmat al te 
dansuri executate fie de întregul ansamblu, 
fie de soliști, în care farmecul jocului popu
lar s-a îmbinat cu voioșia și exuberanța in-

Ansamblului de stat 
R. S. S. Moldovenești

terpretării. De un mare succes s-au bucurat 
dansurile „La cosit", „Tăbăcăreasoa", dansul 
lezghin din Daghestan, „Suita ucraineană 
de dans", dansuri moldovenești sau ale altor 
popoare sovietice care prin interpretarea 
artistică valoroasă, prin bogăția și frumu
sețea costumelor exprimă puternicul _ opti
mism, bucuria vieții oamenilor sovietici.

Dansul „Cumetrițele" unul dintre dansu
rile comico-satirice înscrise în programul 
spectacolului a cucerit publicul spectator 
prin deosebita măestrle a caracterizării per
sonajelor.

Viu aplaudate au fost dansurile romînești 
„Dansul din ținutul Oașului", „Dansul cu 
bîta".

La spectacol și-a dat concursul cîntăreața 
lanlna Levițkala, artistă emerită a R.S.S. 
Moldovenești, care a interpretat cîntece în 
limba rusă șl romînă.

Conducerea artistică aparține lui N. A. 
Bolotov, maestru emerit al ariei din R.S.S. 
Moldovenească, iar conducerea muzicală 
dirijorului Șiko Beniaminovici Aranov, artist 
al poporului din R.S.S. Moldovenească.

Compozitorul Constantin Palade, secretar 
al Uniunii Compozitorilor, a adresat solilor 
artei sovietice un călduros cuvînț de salut. 
A răspuns Ianina Levițkala, artistă emerită 
a R.S.S. Moldovenești.

La sfîrșit, artiștilor le-au fost oferite bu
chete de flori. Marele număr de spectatori 
au manifestat entuziast pentru prietenia 
de nezdruncinat dintre poporul romîn șl po
porul sovietic.

(Agerpres)

lonaș lonac este unul din oa
menii care se bucură de dra
gostea și încrederea cetățenilor 
din comună. Să vă spun și pri- 
cina'acestui fapt. Mai întii pen
tru că intre vorbele și faptele 
lui nu este deosebire. Cînd își 
ia un angajament ești sigur că-l 
va îndeplini. Iar clnd se apucă 
de un lucru, apoi îl face cum 
se spune pe la noi: clasa întîia. 
In privința asta nu-i vorba nu
mai de ceea ce își face pentru 
el. lonaș lonac, comunist din 
1945, e unul dintre acei oameni 
care caută cu ochii și la lucru
rile ce se petrec dincolo de o- 
grada lui. După ce ne-am con
struit căminul cultural prin

muncă voluntară și din banii adunați prin autoimpunere, 
mai trebuiau făcute băncile. Cel dinții care s-a prins la 
treabă a fost lonaș lonac. împreună cu alți cetățeni din 
comună a adus lemnele din pădure, a făcut seîndurile și 
din ele 37 de bănci pentru sala căminului cultural.

lonaș lonac, deși nu-i deputat, calcă des pragul sfa
tului popular. Dar nu pentru cine știe ce necazuri ale 
lui, ci ca să se sfătuiască cu președintele despre ce pro
bleme mai sînt de pus la punct, dacă mai sînt cetățeni care 
nu și-au predat cotele și altele. După aceea, îl vezi cum stă 
de vorbă cu oamenii, pe uliță, ori intră în casele lor. 
Odată m-a întîlnit și pe mine. Mi-a amintit că mai am 
de predat niște cote la colectare și că nu mi-am înde
plinit obligația de transport la lemne. Eu am încercat să 
mă dezvinovățesc cum că n-am avut vreme, dar a doua 
zi m-am achitat și de aceste îndatoriri. Vedeți dumnea
voastră, sînt oameni în fața cărora nu-ți poți stăpîni ro- 
șeața din obraji cînd te știi vinovat cu ceva. Așa mi s-a 
întîmplat și atunci cînd m-am întîlnit cu lonaș lonac 
Doar el e fruntaș la toate. Și cînd spun asta vreau să 
amintesc și despre cum este exemplu pentru noi toți, la 
predarea cotelor către stat. Deobicei, colectorul e acela 
care stă de vorbă cu oamenii, spunîndu-le cum și cînd 
trebuie să-șl predea cotele la colectare. Cu lonaș lonac 
se schimbă socoteala. Pe el nu-i nevoie să-l îndemni la 
treaba asta. Primăvara, vara și toamna, el este de fiecare 
dată printre cei dinții care-și predau cotele la colectare.

DUMITRU LAR
țăran muncitor din comuna Gîigău, raionul Dej

Unul din fruntașii comunei
Nu de mult, comuna noastră 

a primit drapelul de fruntașă pe 
raion, iar președintele sfatului 
popular. Gr igor e Mor a, a lost 
decorat cu Ordinul Muncii clasa 
Hl-a. La dobîndirea rezultatelor 
pentru care comuna noastră a 
fost cinstită astfel, a muncit 
președintele și alături de el șt 
ceilalți comuniști din comună. 
Eu aș vrea să spun cîte ceva 
despre unul din ei, Dumitru 
Pus.

Era într-o duminică, la cîteva 
zile după ce a apărut Hotărîrea 
guvernului și partidului cu pri
vire la lucrările agricole din 
primăvara și vara acestui an

Toată comuna s-a strîns la căminul cultural. Acolo, Dumi
tru Rus, știut în comună ca unul care își muncește pămîn- 
tul după metode agrotehnice, explica pe îndelete cum tre
buie făcută însămînțarea porumbului în cuiburi așezate în 
pătrat. După aceea, urmat de tot alaiul de oameni strînși 
la cămin, Dumitru Rus a pornit spre ogorul lui, dinainte 
pregătit pentru a-l însămința cu porumb. Cu ajutorul unui 
marcator pe care și-l făcuse singur, el a arătat apoi oa
menilor, la fața locului, cum se însămînțează porumbul 
în cuiburi așezate în pătrat. După el, vreo două sute de 
alți țărani din comună au însămînțat porumbul astă pri
măvară în cuiburi așezate în pătrat.

Cîte n-ași putea spune, bunăoară, despre cum a ajuns 
Dumitru Rus să fie cunoscut în întreg raionul pentru re
coltele mari pe care le culege de pe pământul lui ? După 
spusele unui inginer agronom, Dumitru Rus va recolta 
anul acesta cam 6000 kg. sfeclă de zahăr doar de pe o 
suprafață de 18 ari.

Un alt lucru care-i face cinste lui Dumitru Rus este 
că în toți anii este printre cei dinții din comună care-șt 
achită îndatoririle către stat.

Dar Dumitru Rus este și un bun agitator în comuna 
noastră. Nu-i acțiune, ce se duce în comună la care el să 
nu pună umărul și să nu-i îndemne și pe alții să facă 
la fel.

Faptele șt purtarea lui Dumitru Rus vorbesc singure 
despre ce înseamnă a fi comunist.

IONAC RUVIN
țăran muncitor din comuna Gîigău, raionul Dej

Deputatul
Zilele trecute am auzit că 

printre cei citiți la sfatul popu
lar cum că nu și-au predat co
tele de came, a fost și Ion Las- 
lo. Să vă spun drept, eu n-am 
vrut să cred asta în ruptul ca
pului. Dar a doua zi, lucrurile 
s-au lămurit. Liniștit cum este 
din fire. Ion Laslo s-a dus lo 
sfatul popular' cu obligația de 
predare a cotelor. Â arătat-o 
președintelui și colectorului. In 
obligație era trecut că-și preda
se toate cotele încă cu cîteva 
luni în urmă. Dar la sfat nu se 
știa asta din vina bazei de re- 
cepționare care în loc să trimită 
fișele la sfatul popular de îndată 
ce oamenii și-au predat cotele,

le trimite cu luni de zile întîrziere.
Acum să vă spun de ce n-am putut crede că tocmai 

Ion Laslo să nu-și fi predat cotele la colectare. El este 
membru de partid și deputat în sfatul popular comunal 
Dd clnd îl știu nu s-a întîmplat odată ca el să nu-și fi 
predat la timpul cuvenit cotele la colectare

Iar despre felul cum își îndeplinește el îndatoririle de 
deputat aș avea mult mai multe de spus. Datorită lui 
în circumscripția electorală din care face parte nu-i ce
tățean care să nu-și aibă achitate toate îndatoririle către 
stat.

Odată am citit într-o gazetă că munca cu oamenii este 
chezășia succesului în îndeplinirea sarcinilor. Multă vreme 
n-am priceput cum vine asta. M-am dumirit insă, fără 
să-mi explice cineva, numai văzînd cum muncește ca de
putat Ion Laslo. El stă de vorbă cu cetățenii și despre 
necazurile lor și despre ce ar mai trebui făcut pentru în
frumusețarea comunei, despre cum șl cînd trebuie să-și 
predea fiecare cotele și impozitele către stat șl cîte altele. 
Așa reușește el să-i mobilizeze pe cetățenii din circum- 

1 scripția lui, oridecîteori îi vorba de o acțiune de folos 
obștesc, vreo construcție prin autoimpunere, ori de făcui 
la timp lucrările agricole.

V-am povestit numai cîteva lucruri despre Ion Laslo, 
fapte care dovedesc singure despre cum trebuie să fie un 
comunist și deputat in sfatul popular.

TEODOR GAVRIȘ
țăran muncitor din comuna Gîigău, raionul Dej



Să rezolvăm operativ 
cererile și propunerile oamenilor muncii! 
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O EXPERIENȚA RODNICĂ
Se înserase de mult. Pe ulițele 

largi ațe satului ardelean lini
ștea se lăsa inai repede ca de 
obicei. Ploaia rece ce începuse 
să cadă încă din zori grăbise 

pe oameni spre case. La una 
din clădirile situate în centrul 
satului Jerestrele luminate și u- 
șor aburite pe care se proiectau 
din cînd în cînd umbrele oa
menilor aflați înăuntru arătau 
drumețului întîrziat că acolo 
munca încă nu încetase. Clădirea, 
unde îndeobște seară de seară 
luminile stau, aprinse pînă tîr- 
ziu, este cunoscută în sat nu 
numai de vîrstnici dar și de 
copii.

In seara aceasta, la sfatul 
popular al comunei Hăițhiu, în 
camera președintelui, se aduția- 
seră membrii comitetului execu
tiv pentru obișnuita ședință săp
tămânală, de lucru.

Erau prezenti președintele, se
cretarul statului popular, Repu
tații,: Nistor blegu l ici, directorul 
școlii de ciclu l și 11; Gbeor- 
ghița Căpătwă — fruntașă în 
gospodăria colectivă, Martin 
KoH etc. -

Președintele Gh. Argăseală 
— un om de vîrstă potrivită, 
înalt și oacheș la față — anunță 
ordinea de zi carc cuprindea trei 
punțte, după care se trecu la 
discutarea problemelor...

OBICEI BUN

La sfatul popular din comuna 
Hăichiu, regiunea Staiin, co
munistul, Gh, Argăseală a șta-

AntremimenhiJ este totul pen
tru un șpo/tiv, căci acesta îț 
dă tăria tpușchilar, suflu, U 
învață să fie perseverent. Desi
gur că ar putea părea unora 
un lucru, exagerat să susții că 
cineva nu poate deveși sportiv 
bun dacă nu, șe antrenează^ să 
pui totul în această unică acțiu
ne. Acei care subapreciază an
trenamentul greșesc rău. de
oarece antrenamentul nu numai 
că ajută sportivului să, obțină 
rezultate deosebite, dar poate 
face din oricine un sportiv- Și 
dacă acest lucru pare de necre
zut,. îl voi dovedi prin fapte con
crete.

In raionul Tudor Vladimires
cu. din Capitală există numeroși 
eetățeni care nu au făcut sau, 
în orice caz. nu fac nici 'Mi 
sport. Ușii din ei pretind că ar 
fi p,rea în vîrstă, alții că nu 
ay timp penthi asemenea lu
cru ri. Și poate ar fi rămas oa
menii pînă la adinei bătrânețe 
fără a practica sportul, dacă nu 
ar ex.ișta și aici, bunăvoința u- 
nora care își dau seama că a 
trăi fără sport nu are nioi un 
farmec. Așa se face că de cînd 

s-a, înființat întreprinderea de 
gospodărie locatlvă, în raionul 
Tudoș Vladimirescu ș-au for
mat numeroși sportivi din Un
did celor care au de-a face cu 
această întreprindere.

A. șă nu creadă cineva, că a 
fost lucru ușor să-i determini 
pe toți a practica disciplinele

tornicit un obicei bun și despre 
care e bine să se știe și din
colo de hotarele comunei sau 
ale raionului. Aici legătura cu 
deputății, antrenarea lor la di
ferite acțiuni obștești, rezolva
rea atentă și operativă a cere
rilor pe care cetățenii din co
mună le adresează sfatului 
popular sînt fapte și metode 
de muncă intrate pe făga
șul obișnuinței. Bunăoară, co
mitetul executiv al sfatului 
popular ține ședință săptăminal. 
El dezbate, ia hoiărîri imediate 
asupra problemelor principale 
de care trebuie să se ocupe 
președintele, secretarul, sfatul 
popular în săpțămîna ce ur
mează. Acest sistem de muncă 
colectivă a dat și dă rezultate. 
Președintele sfatului popular 
poate conduce cu mai multă 
pricepere și cuprinde problemele 
multiple ale muncii. In mod 
permanent pe oțdlnea de zi a 
ședințelor săptămînale ale comi
tetului executiv figurează și 
problema rezolvării cererilor pri
mite de la cetățeni. De fapt nu 
toate cererile sînt aduse în dis
cuția membrilor comitetului exe
cutiv. Cele urgente sau care 
șînt de importanță secundară, 
particulară, sînt rezolvate de 
președinte chiar în ziua înregi
strării lor. Cererile sau propu
nerile importante sînt supuse a- 
probării comitetului executiv du
pă care a doua zi — imediat 
după ședința comitetului — ce-

„SPORTI
sportive. Tovarășii de la LGL. 
atț trebuit să dea dovadă de 
multă, chiar foarte multă inge
niozitate și răbdare. Insă cînd 
își propun oamenii ceva, apoi 
trec peste orice s-ar ivi în ca
le, căci de... sînt „sportivi".

In primul rînd, a fost necesar 
a atrage cetățenii la I.Q.L. 
Propriu-zis, acest lucru nu a 
fost prea greu de rezolvat, căci 
a fost înființat un birou pentru 
depunerea oricărei doleanțe a 
celor ce locuiesc în imobilele 
din acest raion. In felul acesta, 
erau aduși cetățenii de mai 
multe ori pentru a afla rezul
tatul cererii lor.. Așa s-ap obiș
nuit cu „marșul".

Iată dar că se ridică o nouă 
problemă: aducerea cetățenilor 
la „antrenament". Pentru acea
sta s-a. hotățîț ca cererile șă 
țiu fie rezolvate ou una cu două, 
ba uneori recomandîndu-se re
venirea cu cîte o nouă cerere. 
Pe această cale numeroși „ne
sportivi" cum 6Înt locatarii Rin 
imobilul din, strada Ș.mîrdan *13 
au fost obișnuițr să străbată de 
nenumărate ori „circuitul în
chis" de la ei acasă la l.G.L. 
și înapoi. De asemenea, loca
tarii din str. Th. Speranța 37 
au fost transformați în niște 
„veritabili" sportivi. Tocmai 
aici, valoarea „antrenamentu
lui” a fost pe depitn dovedită, 
antrenament care continuă și 
astăzi du<pă un an și ceva.

Primul contact cu l.G.L. l-au

tățeanul este anunțat în scris de 
modul cum i-a fost rșzplvată ce
rerea. Acest sistem de rezolvare 
operativă a cererilor a sporit în
crederea cetățenilor în sfatul 
popular. Țăranii muncitori se a- 
dresează sfatului nu numai cînd 
au de rezșlvaț o anumită cerin
ță a gospodăriei lor proprii, ci 
și cu probleme de interes gene
ral, obștesc.

O SEZISARE URGENTA

Intr-una din acele senine și 
curate dimineți de toamnă, la 
sfatul popular se adusese a 
veste deosebit de îngrijorătoare:

„Subsemnatul Alexandru Pîr- 
vu din această comună vă 
aduc la cunoștință următoa
rele: am constatat că în cultura 
de sfeclă de zahăr este un vier
me care roade rădăcina plantei 
și planta se usucă. Vă rog să 
luați măsurile necesare pentru a 
veni la fața locului o comisie 
de ingineri agronomi care să ne 
spună ce să facem pentru com
baterea acestui vierme. Lucrul 
trebuie făcut foarte urgent".

Cultura de sfeclă de zahăr era 
atacată de diferiți dăunători..

Apăruse un pericol serios, in 
acest an, 24 la sută din supra
fața arabilă a comunei Hăichiu 
era semănată cu această cultură, 
iar dăunătorii despre care ve
stea cetățeanul Alexandru Pîrvu

V I T A T E“
luat cetățenii de la sițsamintita 
adresă la 24 septembrie 1953, 
cînd ap depus prima cerce ce 
a primit numărul 5635, Doreau 
să-și iptroducă lumină electrică, 
mai'ales că instalația prinepală 
exista. Trebui? doar ca să se 
mai introducă vreo 7 m. de țea- 
vă. Cînd au citit cererea iscălită 
de cei cinci „capi de familie", 
tovarășii de la l.G.L. s-au ară
tat bucuroși 'nevoie mare. Cinci 
familii a cel puțin trei persoane, 
fac cincisprezece. Ajungînd la 
acest rezultat, cei de la l.G.L. 
ș-au gîndțt că aceștia trebuie 
transformați neapărat îp spor
tivi. Deci, antrenament...

Pentru a-i căli, a-i face să 
fie rezisțenți, așa cum se cere 
unor buni „sportivi" l.G.L. a 
trimis delegișt al șău pe 
„teren", adică în strada Th. 
Speranța 37; acesta a cercetat, 
a făcut up deviz și a trimis oa
menii la I.R.E.B. I.R.E.B. a 
trimis iar uri delegat care p fă
cut un alt deviz- Primul pas 
era făcut; cetățenii știau ce în
seamnă răbdarea.

Au trecut p.ștru luni, cînd 
o nouă cerere a fost înregi-, 
strata la l.G.L. sub numărul 
714 din 21 ianuarie 1954, urma
tă de cea cu numărul 7804 dm 
18 mai 1954. Acum, datorită 
„antrenamentului”, locatarii din 
strada Th. Speranța 37 reuși
seră să parcurgă într-un timp 
minim „parcursul" l.G.L. — 
strada Th, Speranța și retur.

★

apăruseră în mai multe terenuri 
cultivate cu sfeclă de zahăr.

înștiințat Imediat, președintele 
Gh. Argăseală contrată perso
nal cele sezisate apoi convocă 
de urgență comitetul executiv și 
anunță totodată secția agricolă 
a sfatului popular raional. A 
doua zi la fața IqchIiR veni o 
comisie de ingineri șl tehni
cieni de Ia fabrica de zahăr din 
Bod — cu care aveau încheiate 
contracte mulți producători din 
Hăichiu. In seara aceleiași zile 
s-au împărțit producătorilor sub
stanțele chimice pentru comba
terea dăunătorilor. Recolta de 
zahăr era salvată.

★
Evidența strictă dă posibili

tatea urmăririi pînă la rezolva
rea deplină a fiecărei cereri sau 
sezisări. In acest an au fost 
depuse la sfatul popular 232 ce
reri și sezisări. Absolut toate 
au fost rezolvate, cetățenilor 
respectivi comuniclndu-li-se re
zultatul.

Față de numărul locuitorilor 
comunei Hăichiu, 232 cereri și 
sezisări este relativ un număr 
mic- Aceasta însă nu intimplă- 
tor. Oamenii obișnuiesc să se a- 
dreseze sfatului popular și ver
bal. Ei știu că în fiecare seară 
de la orele 18 la 21 îl pot găsi 
la sfat pe președintele Gh. Ar
găseală cu care pot discuta pe 
loc unele neajunsuri.

Aci ei găsesc întotdeauna o 
vorbă bună, un îndemn, un spri
jin.

E. CHELBAȘU

Lunile treceau una cîte una 
și ’ „antrenamentul" continua. 
Cînd și-au exprimat do
rința de a vorbi ou tov. director 
Gh. Marin, conform „regula
mentului sportiv" au fost pur- 
tați l<a diferiți șefi de birou și 
servicii, ceea ce le-a adus mult 
necesarul „sânge rece". La tov. 
director au ajuns într-un tîrziu, 
fapt care i-a obișnuit să treacă 
cu ușurință „proba cu obstacor 
le". De la tov. Gh. Marin au 
placat ou promisiuni nenumă
rate, ceea ce a constituit o 
„încălzire" serioasă, dăpuind 
noi speranțe noilor sportivi 
Prinși de „antrenament", loca
tarii din strada Th. Speranța 
37 au reușit să facă o cursă mai 
lungă cu oîțeva sute de metri 
și să depună p nouă cerere la 
sfatul popular raional Tudor 
Vladimirescu, unde a rămas în 
așteptare de la 1 octombrie 
1954.

După cum se pare, „antrena
mentul" nu s-a terminat, deșt 
oamenii uu dovedit a-și fi însu
șit toate calitățile bunului spor
tiv, trecînd „probe" numeroase 
și grele. Ar trebui Rin partea 
„antrenorilor" tip l.G.L. mai 
multă atenție pentru a nu „sări 
peste cal", căci așța a© obliga 
comitetul executiv raional Tu
dor Vladimirescu să aplice „re
gulamentul" excluzîndu-i pe cei 
de la I.G.L. pentru lipsă de... 
„sportivitate".

H. ȘAICU

Ne scriu cititorii

W Muncitorii și tehnicienii Întreprinderii 
comunale regionale Suceava au obținut 
noi succese in munca de lărgire a rețelei 

; electrice.
j Numai în orașul Cimpulung au fost 
' electrificate încă 20 străzi, pele mai multe 
j dintre ele fiind în cartierele muncitorești. ] 
s De asemenea, a fost extinsă rețeaua într-o i 
' serie de comune recent electrificate, ca ] 
J Vama, Prisaca Dorngi, Sadova și Pojo- ( 

rita. 1
L POPESCU !

* Antrenați în întrecerea socialistă, i 
muncitorii fabricii de conserve „Fruațo- J

' nil" dțn orațu.1 G,iu,rgiu si-au depășii, an- i 
' gajamentele luate. ]

Numai de la începutul lunii octombrie 
ei au produs peste plan 9 tone conserve 
in apă și bulion, 7 tone legume* în ulei 
și 11 tone gems.

V. VELCEA
* In adunarea populară ținută la în

ceputul acestui an în comuna Cârpiți, ra
ionul Iași, s-a hotărit ca prin autoimpu- 
nere să se construiască in satele comunei 
două școli, un cămin cultural și două po
duri. Țăranii muncitori au răspuns cu 
mult entuziasm acestei inițiative, reușind 
să strîngă pină în prezent suma de 30.090 
lei. Din banii strinși s-au construit cele 
două poduri iar școala din satul Cotu lui 
Ivan este pe sflrșite.

EMIL BENGHIA
* Colectivele sportive din regiunea Ba

cău au început să amenajeze bazele spor
tive existente și să creeze condițiile ne
cesare practicării sporturilor de iarnă.

In acest an au fost pregătite sălile de 
gimnastică ale asociațiilor ,,Avintul“, 

, „Bteaua Roșie", „Flamura Roșie" Buhuși, 
școlii din Comănești și sala de gimnas
tică a liceplui de băieți din Piatra Neamț. 
La Piatra Neamț, pe muntele Cozla, este 
in curs de amenajare o pirtie de schi. De 
asemenea se amenajează o pirtie de schi 
și în Buda, raionul Buhuși, iar colectivul 
„Progresul"-Piatra Neamț a pregătit un 
teren pentru amenajarea unui patinoar în 
centrul orașului,

Pentru asigurarea trecerii normelor 
G.M.A. la schi, s-au confecționat cu mij
loace proprii un număr de peste 2.000 
schiuri în satele și comunele regiunii, 
cum ar fi în Buda, Rediu, Romîni, Ro
dești, Precista, Negreni și altele.

EMIL CHIPĂRUȘ
-g. La gospodăria agricolă colectivă 

„Ștefan Gheorghiu" din comuna Osmanu, 
raionul Brăila, s-a inaugurat de curind o 

, expoziție agricolă.
Expoziția, care este vizitată de mulți 

țărani muncitori, oglindește rezultatul 
muncii în colectiv, al lucrării pămîntului 
după regulile agrotehnice și cu mijloace 
mecanizate.

VASILICA TASLAOANU
* Muncitorii și tehnicienii de la fabrica 

„Fierarul" din Arad obțin succese însem
nate in, producție. De cînd s-q apgajat în 
această întrecere, colectivul aceștși fabricj 
a prodițs articole metalice de larg consum, 
fabricate din deșeuri, in valoare de pește 
100.000. Iși.

Organele de conducere tehnice și ad
ministrative ale întreprinderii au luat 
măsuri pentru a crea muncitorilor tot 
mai bune condiții de lucru. In acest șens, 
nu demult a început construirea unei hale 
noi, moderna, în care va fi instalată sec
ția de valorificare a deșeurilor și secția 
de balamale. Noua hală a fost construită 
din veniturile realizate de fabrică prin 
vînzarea articolelor metalice de larg con
sum, confecționate din deșeuri.

V. GRADINARU

Cartea politică — ajutor de seamă 
în munca noastră

Acad. Ralucț Ripan
rector ^l Universității „V. BOtbeș"

Imî amintesc cu 
emoție de Cuvintele 
chimistului progre
sist Istrate, care își 
manifesta speranța 
că va vepi clțpa cînd ■ ■
„ so arete, mai cu afinrtata pepteil cețe chi
mice, va răsări și pentru oamenii de știin
ță înaintați". Cu legitimă mîndrie pot 
afirma că noi, oamenii de știință da azi,. 
simțim căldura și lumina acestui soare 
binefăcător.

Partidul Muncitorime Romîi 
știința îrt adevățatiil ei fagaș 
un climat deosebit de favorabil, m-ruu^r.- 
d-o pe drumul legării de p.țactică, de 
cesitătije operei de construire a socialis
mului. Oamenii de știință —. intelectualii 
legați de popor, de viața nouă din patria 
noasțră—sînt qdînc recunoscători partidu
lui pentru grijă pe care Ie-o poartă, pen
tru îndrumările permanente pe care le 
primesc în activitatea lor științifică.

Si pentru mine ajutorul nartidului a 
fost de neprețuit. El m-a. aiutat să înving 
greutățile inceputplnj și șă-mi duc la în
deplinire sarcinile încredințate.

In rezolvarea multiplelor sșrcini ne 
care le am de îndeplinit, lucrările apărute 
în Editura de Stat pentru Literatură 
Politică mi-au fost un îndreptar deo
sebit de prețios. Cercetînd lucrările clasi
cilor marxism-leninismului, hotăririle și 
rezoluțiile P.C.U.S., articolele și ouvîntă- 
ri-l-e donducătorilor partidului nostru, pre
cum și documentele de partid apărute în 
Editura de Stat pentru Literatură Politi
că, am găsit răspunsuri clare la proble
mele pe care le ridică desfășurarea cu suc
ces a activității mele de dascăl, cercetător 
pe tărâmul chimiei, cetățean și conducător 
de instituție.

In activitatea didactică, de șef al ca
tedrei de chimie și de rector, cartea poli
tică mi-a indicat atît scocul învătămîntu- 
lui, cît și conținutul sag.

Cu ajutorul căntți politice am înțeles 
schimbarea profundă petrecută în învătă- 
mîntul din țara noastră și mi-am îndrep
tat atenția spre formarea de cadre tinere, 
bine pregătite în specialitatea lor, orien
tate just în realitatea vremii noastre.

Inț-elegind că rolul școlii nu trebuie să 
se reducă numai la sar-cipa de a înarma 
tînăra generație cu cunoștințe ș.i de a-i 
transunile experiența geperatiiior din tre
cut, cadrele noastre, formează tineretul 
studențesc prin subordonarea întregii ins-' 
truiți și predări, educației în spiritul mo
ralei comuniste. Astăzi. în universitățile 
noastre cresc cadre de ohimiști. geologi, 
matematicieni, istorici, filologi, juriști, cu 
a nouă atitudine față de muppă și de via
ță, educați în spiritul țțragoșței față de 
patrie, în spiritul internaționalismului pro
letar,

Uri sprijin însemnat mi-au fost lucrări
le editate de partid și îri înțelegerea mai 
profundă și mai justă a propriei discipli
ne științifice, a studiului chimiei. Inter
pretarea materialistă consecventă a feno
menelor chimice și folosirea conștientă a 
metodei dialectice mj-ap dșt ppșib.iiitateq 
sq întocmesc un curs de epimie analitică, 
apărut de curînd, la up nivel mai înalt, 
ținînd seama atît de legile generale afe 
dezvoltării, cît și de legile speciale ale 
mișcării chimice. Dip lucrările lui Engels 
și Lenin cu privire la obiectul chimiei, cu 
privire la lupta dintre materialism și 
idealism în știință, generalizările clasici
lor marxism-leninismuiui cu privire la 
caracterul obiectiv al legilor (țe dezyol- 
tare a luțnii nțqteriale, m-au ajutat să 
înțeleg mai adine propesul aparjției și 
dezvoltării chirpiei ca știință, precțjm și

miau-! 
rural ti

care ni-il dă cartei 
politică în activitatea 
de cercetare șțiințifi’ 
că. Ca cercetător si 
conducător de insti- 

ftțut,Jqji;gm jjxat îna
treqga jftivitqtj ștțțnțiffcă pe învățătura 
marxist-leniriista privitoâre la rolul știin
ței în opera de construire a socialismu
lui. Ea rai-a arătat vă partidul și poporul 
muncitor cer din partea noastra rlu orice 
țel de știință, ci acea știință care, așa 
cum jjwnea J.V. Șțaljn, nu se izolează de 
popor, care șprvește poporul și-i transmite 
eu efragă inimă cuceririle ei.

Această învățătură ne^a servjț ca înr 
dreptaf în organizarea mțiricii Institutu
lui derChimie, în stabilirea problemelor 
științifice ae cercetat. In acest sens, îm
preună cu un colectiv de cercetători, am 
'putut aduce contribuții noi în interpreta
rea structurii în soluții apoase a unei 
clase numeroase de combinații din grupa 
acizilor, ca și asupra mecanișpm|ui lor de 
formare. Studiul are aplicare la elucida
rea unor orableme legate dp urțele șjste- 
me chimice din sol sau din mirțerale.

pată în legarea activi • (|e practic»
construire a soJ

poporul ș
inimă cuceririle ei.

EROII
Gheorghe Rusu admiră cu nespusă plăcere 

priveliștea din față. Se însera. Peste codrii 
Vladnicului se lăsa o boare răcoroasă. 0 
boare de vînt mișca domol crengile copaci
lor. Freamătul produs în codru aducea parcă 
su.șp.lpe., Qm.u.1 se posomori. Gînduri neche
mate îi năvăliră în minte. Se mai uită încă 
odată peste întinderea nesfîrșită, apoi o por
ni grăbit spre sat.

Avea multe treburi și nu era timp de pier
dut. Să meargă la cămin ori în circumscrip
ție. Ș.i la organizația de bază a partidului 
ar trebui să meargă, O ședință cu comuni
știi. Frămîntîndu-se mereu pentru a găsi ca
lea de rezolvare a tuturor problemelor, depu
tatul Qh. Rusu nici nu băgă de seamă cînd 
ajunse în mijlocul satului. O coti de pe uliță 
în spre școală. Nu mică ii fu' mirarea cînd a- 
coto văzu lijme multă. Era și o mașină mare 
în fața școlii Ce s-o fi întîmiplat?

Oarpenii discutau cu aprindere. Cei care 
veniseră cu automobilul aduseseră cu ei niște 
mașini nemaivăzute încă pe aici. Sătenii din 
Todirești șe minunau, Ce-o șă facă oare cu 
ele? Nu trecu însă multă vreme și tot satul 
a aflat. Todirești! va fi filmat.

Și din ziua aceea se produse parcă o 
schimbare în sătul acesta ascuns după codrii 
ce împinsese raionul Pașcani. Oamenii lu
crau de zor ca și înainte, dar povestea cu 
filițiul îi frăm'nta mereu, Li se spusese că 
unii dintre ei au să devină eroi de film, Nu 
le venea să ițeadă. Mai văzuseră ei cîteva 
filme la caravana cinematografică și îl Îndră
giseră mult pe eroi. Dar ca ei, oameni simpli 
ca Gh. Rusg, Toader Lăcătușu, Ioana Țu- 
dorache și ceilalți oameni din sat care mai 
ieri niți nu știau să ș© iscălească, să joace 
pentru film ~ asta n-ci mai pute.au pricepe.

Nedumerirea a fost lămurită. £inematogra- 
fiștii au arătat că nu trebuie să „joace" ni
meni, că nu trebuie să facă Pe artiștii, că ei 
— cinematografiștii — slut mulțumiți ca oa
menii să-și vadă nestingheriți de treabă ca 
și cum nimic nu ș-ar întțmipla,

Și oamenii își văzură de treabă. Qa de obi
cei, într-Q șeară se adunară mai mulți pe 
toloacă, Vorbiră despre una, despre alfa, și 
apoi cei mai tineri îl rugară pe badea Rusu 
să istorisească întâmplări de altă dată. De
putatul mu 6e împotrivi. Și oamenii asculta
ră mulțumiți. In povestirea lui Gh. Rusu ei 
vedeau ea,tul lor de altă dată: un sat prică

ZILELOR NOASTRE

Expoziția anuală de stat 
a artelor plastice

Ministerul Culturii anunță că deschiderea 
Expoziției anuale de stat a artelor plastice, 
pictură, sculptură, grafică, va avea loc la 
1 decembrie a.c.

Lucrările vor fl prezentate între 10—15 
noiembrie la Muzeul de Artă al R.P.R.

(Agerpres)

rajul ei în cunoașterea și în practica 
cială.

Binefăcător și rodnic este sprijinul
so-

pe

O co Itură însemnată în lei 
tații șt iptifice a InstițU’tu'ni 
de producție îrț opera de con r__  _
ciali'Sțnuluj, a constituit-o aplicarea învăță^ 
mlntelor ce decurgeau pentru noi din Re
zoluțiile ptenarei C.G. al P.M.R. din 19-20 
laugiist 1053. In lumina Hotărârilor plena
rei din august 1953, Institutul nosfru a 
fast reprofilat, munca poaștră q fqșt reor
ganizată, înfimțindu-șe trei secții noi pen- 
tru cercetări chimice în legătură cu agri
cultura și anurțje: secția de îngrășăminte, 
secția de fungicide, rptioide, etc., și secția 
de valorificare a produselor vegetale și 

.animale.
Proiectul de Directive al C.C. al P.M.R. 

privitor lq dezvoltarea agriculturii a ri
dicat noi probleme în fața institutelor de 
invățămînf superior și a celor de cerce
tări științifice, atît în ce privește lăr
girea orizotnțului și a tematicei ou proble
me legate de dezvoltarea agriculturii în 
Ujțnăteții 2—3 ani, cît și în privința ridi
cării nivelului predării- Cadrele noastre 
didactice au un rol hotărîtor în ridicarea 
nivelului procesului de învățămînt. în spo
rirea interesului studenților pentru mate-: 
rla predată, în legarea științei de practi
că, de măreața luptă pentru construjrea 
sppi^lișțnyiui-. Iu acesț scop, înseși cadrele 
trehțție i^-și ' îmbogățească cunoștințele, 
să-și ridice nivelul politic și ideologic. 
Partidul le-a vențt și în această privință 
tn ajutoiț-, prin formele de învățămînt poli-i 
tic organizate, prin cărțile tipărite în Edi
tura de Stat pentru Literatură Politică.

Fără îndoială că atît în activitatea dL 
dactică și de conducere, cît și în munca ști. 
ințifică mai avem încă lipsuri și greutăți. 
Multe din ele izvorăsc tocrnai djn inspfi-1 
cțenta aprofundare a învățătorii marxist-! 
leniniste, din studierea insuficient de te-< 
meinică a lucrărilor clasicilor marxism-țe- 
niriismului și a documentelor de pă'țtid. 
Chemarea partidului adresată oamenilor 
de știință în repetate rînduri, precum și 
succesele obținute pînă acum, ne îndeamnă 
să folosim și mai mult acest minunat aju
tor care este eartea yoliticq, să ridicăm 
pe o treaptă superioară munca noastra de 
îțisgșire a înyățățyrîlqr pe cqre ea ni le 
pune la îndemînă.

Editura de Stat pepțru Literatura po-- 
lițică, cqre împlinește zece ani de activi? 
tqte _ rodnică, dă în fiecare an, oa
menilor muncit, noi și valoroase lucrări, 
din care sorbim forță vie a învățăturii 
partidului clasei muncitoare, din care în-, 
țelegem mai hine politica partidului, da
toriile noastre cetățenești, puse în slujba 
Ipptei pentru copstpuițea soGiaiismului, 
in slujba apărării pqcii.

T

Volume de artă sosite din țările de democrație populară

jit aruncat undeva în fundul Moldovei, pă- 
mînturile nesfîrșite ale lui Moruzi pe care 
oamenii trudeau din zori și pînă-n noapte; 
sat fără dispensar, fără școală. Vreo 400 de 
oameni își pecetluiau numele pe hîrție «pă
șind cu arătătorul pe un puchi de eerneală. 
Despre multe a povestit Gh. Rusu și oamenii 
au ascultat ca și în alte rînduri, La șfîrșiț, 
cinematografiștii, oare în tot timpul meșteri
seră la aparate, le-au spuș ;

— A fost foarte bine. A ieșit o scenă mi
nunată. Badea Rusu e primul erou...

Mai departe oamenii și-au vqzilt de-treabă. 
Toată săptămîna au lucrat de zor la Pțașilă, 
la coasă, începuseră secerișul Și pe alocuri 
chiar treierișul. Duminică și-au pus cu toții 
straie de sărbătoare și au pornit la poalele 
codrului. Aici. în aer liber, era adunarea 
populară. Todireștenii își puseră în gîqd să 
facă noi lucrări în satul lor și pentru asta 
se adunară ca șă se sfătuiască împreună.

A fost vorbă multa ca la orice adunare. 
Pînă la urmă ap chibzuit și au hotărît să zi
dească în acest an lăcașuri noi pentru cămi
nul cultural, pentru dispensar și casă de naș
teri. Au statornicit ca locurile noilor con
strucții ®ă fie îp mijlocul satului acolo unde 
e casa lui Vasi|e Chingălată. Casa asta se 
va dărlma, iar omul cu ajutorul satului își 
va zidi îți altă parte, alta nouă. S-au stabi
lit și celelalte lucruri; lemnul trebuincios 
să fie adus din pădurea Vladnicului, piatra 
de la cariera din Stroești, o parte din cără
mizi să șe facă prin posibilități locale. Cu 
banii adunați prin autolmpunere să se cum
pere restul materialelor necesare.

La adunare, rpulți oameni și-au spus păre
rea. Au vorbit Țoader Lăeătușu, Vqsile Bu- 
zatu, Maria Cadău, Costache Ungureanu și 
mulți alții. Și în țițnp ee vorbeau, pe pe
liculă li se imortaliza chipul. Și de atunci 
ap devenit, Și ei eroi de film.

Apoi Treburile au conținupt mai departe, Iți 
pădure Vașile Bolcan, Toader Lăcătușu, Eli- 
sabeta Amorfei și alții lucrau de zor. (Carele 
șcîrțîtnd sub povara greutății aduceau zi de 
zi la locul stabilit materialul trebuincios. De 
le cariera din Stroești se scotea piatră șl se 
aducea pe șantier. Se făceau cărămizi, se să
pau șanțuri adînci și s-ap pus temeliile. A- 
poi zidul începuse să se ridice mereu. 
Cel din Todirești au fo6t sprijiniți de

sătenii din satele învecinate, din Stroești și 
Băiceni. Bucurie mare a foșț pe șppțier în 
ziua cînd au venit muncitorii de la atelie
rele C.F.R. Pașcani să ajute aici la treabă. 
Zidarii de la ateliere, Pan?ite Panaite, Nț- 
colae H roș tea și ceilalți muncitori ceferiști 
au lucrat alături de săteni și au adus spor 
mare la ridicarea zidurilor.

Au fost șț greutăți, <țar ele au foșt biruite. 
In ședințele care se țlrțeau la organizația de 
partid se puneau la cale treburile cele mai 
complicate. Secretarul organizației de bază, 
Eugen Podba rod schi, arăta pe-ndelete cum 
trebuie să lucreze comitetul de cetățeni, ce 
au de făcut comuniștii și deputății. S© fă
ceau ședințe de analiză, consfătuiri pe cir
cumscripții, se popularizau fruntașii și se 
Criticau codașii.

— In cinstea zilei de 7 Noiembrie vom 
da gata construcțiile, au glășuit sătenii îp- 
tr-o adunare.

Și ei se țin de cuvînt. Numai îți trei lgnj 
de zile construcțiile au fost aproape termi
nate. Toate lucrările au fost efectuate în pro
porție de 90 la sută. Nu vor trece multe zile 
și pe scena căminului cultural echipa artisti
că alcătuită din săteni va prezenta primul 
spectacol.

Și la toate aceste acțiuni ap apărut alți e- 
roi. Mu.Jți de tpt. No| îi arătăm numai pe 
cej cațe sînt eroi,., fruntași. Iată-i: deputa
tul Sț. Aeitochi, Toader Petrușca, Constantin 
Andrieșu, Ioana Tudorache și mulți alții. Nu 
știm cum și-au jucat ei rolurile. Le spunem 
îpsă eroț... fruntași pentru pă au muncit mai 
multe zile la zidirea căminului ctțltwal, a 
dispensarului și a casei de nașteri.

Acum construcțiile sînt aproape gata. Fil
mul îpșă mi s-a terminal. Cinematpgrafișții 
mai au de lucru. Se întțmplă doar multe 
fapte aici în Todirești. Acum cînd se adună 
belșugul toamnei se fac nunți și oamenți 
joacă și petrec cu veselje. De la bibliotecă 
tot mai des oameni ca Floarea Prodan, raos- 
tache Hîrtppeanu și alții, care mai ieri nu 
știau să scrie, iau cărți și citesc pînă noap
tea tîrziu. Țot acum toamna mulți sătenț șe 
mută în noile lăcașuri că Roar alcî la Todi
rești se zidesc în fiecare an cțte 10—15 case 
noi. Dar cîte alte lucruri noi pu mai sînt de 
filmat! Ele fac doar parte din viața nouă a 
satelor noastre.

D. TARNAUCEANU 
Corespondentul „Romlrtiei libere" 

In regiunea Iași

Premiera piesei „Platon Crecetu
Pp Șcerța Teatrului Național „I. L. Ca- 

ragiale" se va prezenta în cadrul Lunii Prie
teniei Romîpo-Spviptice o nouă piesă sovie
tică: „Plafon Crecet" de Korneiciuk.

Premiera acestei piese, pusă în scenă de 
AL Fipți, maestru emerit al artei dip R.P.R., 
va avea loc în sala Studio, joi 4 noiembrie 
a.c.

Din distribuție fac parte G. Antonim ar
tist al poporului din R.P.R. și laureat al 
Premiului de Stat, Sonia Cluceru, artistă 
a poporului^ din R.P.R., Marcel Anghelescu, 
artist emerit al R.P.R. și laureat al Pre
miului de Stat, G. Calboreanu, artist emerit 
al R.P.R., Radu Beligan, artist emerit al 
R.P.R., Matei Gheorghiu, Geo Barton, Nina 
Diaconesc'U, Tina Ionescu, Mihail Berechet, 
I. Necșulescu, Ruxandra Sireteanu, Silvia 
Dumitrescu-Timică, Maria Voluntaru, Silvia 
Fulda, Victoria Corciov, G. Giura, D. Rădu- 
lescu, Catița Ispas, N. Gr. Bălănescu și 
Gr. Nagacsvschi.

Decorurile aparțin lui Al. Brătășanu șl 
G. Bedros, iar costumele sînt semnate de 
Gabriela Nazarie Nițescu.

Iubitorii de qrtă au găsit îp tțițima vreme 
fn librării, numeroase albume și mape cp 
reproduceri, sosite din țările de democrajis 
popplarq.

(Jna din lucrările sosite recent din R. D. 
Germană și care s-a bucurat de un mare 
succes, este albumul ou reproduceri din lu, 
crările marelui pictor flamand din secolul 
XVI, Pieter Bruegel. însoțit de un studiu, 
albumul cuprinde cîteva din cele mai cunos
cut© tablouri din opera .picțorulpț: „Qrbii", 
„Proverbele", „Dans țărănesc'’, „Alchimis-, 
tuf" și altele.

Din Republic? Pemocrptă G©r*qpă qu țpai 
sosit numeroase exemplare din două volume 
cu studii și reproduceri din opera marelui

artist al renașterii Leonardo Da Vinci. Q 
altă lucrar-e interesantă, sosită cu prilejul 
expoziției „Cartea în R. D. Germană", esta 
Yoluțn'Ul care înmănunchează repfodpceri din 
opera npmelui piețor german din 6ecoiul 
XV, Lpcas Cranach.

Din R. P. Upgarq a sosit un volum care 
prezintă interes deosebjt pentru qrtiștil 
plastici: „Anatomia artistică" de Jeno 
Bapczay. Numeroase lucrări de artă au qqsit 
Și dip R. p, Pilonă. Prlnțre acesteq se nu- 
măpă repț-oduperlle cuprinse îp volurpul '„50Q 
de ani îți pictura polonezq" și o țoapă cu 
portrete qle mqrllpr pensoțialițăti luptătoare 
pentru pace, executate de piciorul polonez 
Tadeusz Kuiisiewicz.

Deschiderea stagiunii orchestral simfonice a Radiodifuziunii
Joi, 28 octombrie, ora 20, va avea loc tn 

sala Patria, deschiderea stagiunii orchestrei 
Simfonice, cpruluj și ansamblului de cîntece 
qle Radiodifuziunii, ou un concert dflt in 
cinsțeo Lunii prieteniei RomîpQTSo;viețice. 
Concertul va fi dirijat d© Alfred Alesșațh 
drescu, maestru emerit al artei din R.P.R.

Programul concertului cuprinde: Uvertura 
„Prietenia popoarelor" de R, M, GU.er, Ora
toriul „Grivița luptătoare" de C. Paîade,

f-riw

laureat al Premiului da Stat, în prima au-1 
diție, soliști: Mircea Buciu, artist emerit ?! 
R.P.R.; și Elena Cerrței, laureată a celui de 
al IV-lea Festival Ațoppial qț Țiperetulul șl 
ȘjudențilpF, Concer;ul în re rțipior pentru 
vioară șj orchestră de Ceaikovski, solistă 
Gaby Grubea, artistă emerită a R.P.R., și 
Suita I-a de balet „Rorrîeo și Julieta" de 
Prokofiev.

(Agerpres)

Un nou film ronrinesc: de desene animate

La magazinul „Muzica11
La secția de note muzicale a magazinului 

„Muzica" din Capitală este mereu fo.rfptă. 
Rînd pe rînd șe perindă aici eleyț de la 
școala populară de artă, ștuRenți de la con
servator, membrj ai diferitelor orchestre și 
alți iubjtpri de miriică, dornici să-și cum
pere partituri de copcerțe, operp și lucrări 
simfonice ale marilor compozitori, sosite din 
Uniunea Sovietică.

Creația marelui, compozitor rus Ilicț Piotr 
Ceaikovski, ștrițisa ințr-o culegere de peste 
30 de volume, 6e bucură de un frumos șpc- 
ceș, majoritatea volumelor fiind vîndute pu- 

in timp după punerea lor țp vîflzare. De 
multă prețuire s-au bucurat și țele 40 de vo- 
ume care țnmănunchie?ă opera muzicală 

ținui aU. țnpre compozitor rțiș, RițnsKl Kor
sakov, „Novelettele" lui Schumann, Ciclul de 
lieduri „Frumoasa moră.riță" de Schubert, 
piesele pentru pian „Din anii pribegiei"--qm- 
pușe de piszt, cqpcertele pentru pian Ș> 
prcheșțră de Bepțhoveți, sQși-țe tpațe din 
Uniunea Sovietică, au fost epuizate în puține 
zile.

La magazinul „Muzica" au mai sosit din 
R, P, Polopă operele complete ale juț Cho
pin, în opt volume, care cuprind baladele, 
nocturnele, sonatele, studiile și celelalte lu
crări ale marelui compozitor polonez. Aceste 
volume au fost de asemenea epuizate în cî- 
teva zile.

Cling, cling, cling 1... Clopoțelul mic, au
riu, șe zbqțe în dreapta, și-41 ștînga. qnun- 
țînd cu glasul său npelbdioș începutul ore
lor de curs la școala lui moș Marțin, unde 
înyqță copiii pădurii...

Ața începe nqui film de desene animate,. 
„Laeăfnl minune", la oqre se lucreaz? acum

în secția de desene animate a Studioului 
„București". Filmul este în culori și creat 
dup? șcenariul lui Petre Luscqlov, reg a 
fiind qsiguțqtă de Matty Aslqn șl Jeqn Mo- 
rqru. Pictori .principal! sînt Const rriin 
Mustețea și Octăv Catrici, iar muzțcq fil
mului este sprișă de A- Qirpveapu.

NOTĂ
Un spectacol necorespunzător

La Țeqtrul de E.str.qdp se joacă acum un 
spectaool de varietăți intitulat: „Sa cînte 
muzica" Realizatorii acestui spectacol arată 
încq de |q primul țqblpu că mpnțarea a coș- 
tat foarte puțin, decorurile și costumele fiind 
oapfețționate prip v.aldrificqț-ea unor dețo- 
ruri și costume vechi care șp gășeau în ma
gazia teatrului. Pent.țu această inițiativă 
cb.leotivul țeqtruluj merită toate felie țările, 
cu atît mai mult ©u oît încercarea a fost în
cununat? de suepeș,: majoritate,a țlecbrufilop 
și costumelor sîpț frumoase și sugestive.

Din păcate, nu s-a depus aceeași grijă Pen’ 
trq ca aceșt spgct?cb,l de varietăți șă^și 
merite înțrr?dev?r mipțele. pirțțre genurile 
obișnuite unui spectacol de varietăți PU șînt 
folosite decît foarte puține, șț acestea execu
tat© cu neglijentă. Cea mqi mar© pațte a 
spectacolului o conșiituie up fel de nev|sță 
de calitqțe îndoielnică, lipsită de spirit $1 
de melodie. Revista are și o temă: este 
vorba de lupța colectivului de artiști împo
triva unui regizor înfumurat și a unui ad

ministrator birocrat, care sînt de părere că 
speptacpful e prost și' nu merită să' fie jți- 
caț. Și, din nefericire, spectatorul capătă 
pin? 1? urm? aceeași părere cu a acestor 
personaj© negative. Textul est© îhtr-ade'văr 
sqrac și plicticos, din muzica original? nu 
reții nimic, fiind plată și lipsită de melodie, 
actorii vorbesc și cînt? răgușit, iar daqsuri|e 
nu sipt puse 1? punyt. L? acestea se aciapigă 
faptul cș uneori amplificarea nu funcțio
nează, ca numere anunțate îrț progrqm sînt 
sărite îp spectacol și că în locul unor actori 
anunțați apar alții.

Pentru reqlizațqrii qcestui spectacol, cei 
mai mulți cu un rppuinie fprnțqt țn șpșeța- 
colele de esțradă (auțori : N. Constantimescu 
și G. Voinescuj direcția muzical?: I. Va- 
sileșpu ; direcția coregrafică': S. Siomip 
direcția de scena : N. Cpnstanținescu) 
ar trebui șă fie limpede că la un spectacol în 
care decorurile și costumele sînt confecțio
nate jjin rezerv© interne, textuț" muzica ori
ginal? și dAfl^ul nu au dreptul să fie rebu
turi.
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Capella emerită de Stat 
de banduriști din R.S.S. 

Ucraineană a părăsit Capitala
Luni noaptea, Capella emerită de Stat de 

banduriști din R.S.S. Ucraineană, care ne-a 
vizitat țara cu prilejul Lunii Prieteniei Ro- 
mîno-Soviptice, a părăsit Capitala.

In gara Băneasa, artiștii sovietici au fost 
salutați la plecare de tovarășii N. Bellu, 
locțiitor al ministrului Culturii, dr. I. Bog. 
dan, vicepreședinte al A.R.L.țJ.S.-ului, N. 
Teșa, Sanda Rangheț și E. Rodau, secretari 
ai A.R.L.U.S.-ului și alții.

Au fost de față I. I. Hofoșiloy, P. S. De- 
dușkin, I. A. Korolev, consilieri ai Ambasa
dei Uniunii Sovietice, V. T. Țîganov, prim 
secretar al Ambasadei, A. N- Gprțceârpk, se
cretar al Ambasadei, precum și E. N. Ti
honov, reprezentantul permanent alV.O.K.S.. 
ițlui în R.P.R.

Cei prezenți au făcut o caldă manifestare 
de priețenje soljlor artpi marefai popor so
vietic.

Un eveniment ărtistic

Concertul Orchestrei Filarmonice de Stat 
din București, dirijat de Reinhold Glier

In
fentru

a apărut:a aparat:
V. I. LENIN —Opere volJli

378 nug. 7,50 lei

★
IAȘI. — Inaimte fa a ne părăsi țara, Ca

pella emerită de Stat de bațifariști din 
R.S.S. Ucraineană s-a oprit marți la Iași.

In cursul zilei, membri ai Capellei au vi
zitat Palatul Administrativ, Arhivele Statu
lui, Biserica Trei Ierarhi și parcul Copou. 
Seara, Gapella emerită de Stat de bandu
riști din R.S.S. Ucraimeamă a dat un spec, 
tacol fa sala Teatrului Național.

Spectacolul a fost prițnjț cu multă căldură 
de șutele de oameni ai muncii prezenți în 
sală.

(Agerpres)

Spectacol cu prilejul închiderii 
Decadei cîntecului și dansului

Marți seara a avut loc fa sala Teatrului 
Armatei din calea 13 Septembrie, un spec
tacol organizat de Comitetul Național pentru 
sărbătorirea Lunji Prieteniei Rofafao-Șo- 
vietice, cu prilejul închiderii Decadei cînțe- 
cului și da râsului sovietic.

Și-au daț cocipupsul ansamblul de ctatece 
șț dansuri a.l Forțelor Armate ale R.P.R., 
Aj'nsarnblul fa cîntepe și fansuri al C.C. al 
șinăicațului C.F.R, și Qrclfasțra de muzică 
populară ? Ministerului Afacerilor Interne, 
care au prezentat un b.ogat program de cîri- 
tece și dansuri populare romipești și sovie
tice.

(Agerpres)

Cursuri populare de limba ruseț
PITEȘTI (de fa corespondentul nostru).— 

In numeroase întreprinderi, instituții, orga
nizații comerciale și economice, printre care 
Combinatul foresțier „A 5-a aniversare a 
R.P.R." șț fabrica de pielărie și încălțămin
te .,11 Iunie" din Rîmnicu Vîlcea, I.M.Ș. 
Câmpulung, uzinele textile „11 Iunie" din Pi
tești, etc a început de curind noul an școlar 
in învățământul popular de limba rusă.

Asemenea cursuri populare au luat ființă 
și. în numeroase safe Și cornupe din regiunea 
Pitești. In comunele Ruc?r, Dragosfavele, 
raionul Muscel, Mușetești, Corbeni, Băiete 
Iești, raionul Curtea de Argeș, etc. numeroși 
țărani rpuncitori s-au înscris și prmează 
cursurile de lițȚiba rușă. Numai fa raiopul 
Slatina pește 13,00 dș oameni ai faupeii din 
industrie și agricultură învață anul acesta 
limb? rusă.

Irț întreaga rygfane ș-atț fașcțiis pînă a- 
cpm un număr de 25,3 cprsuri, pcp.ufaTe, care 
sînt frecventate de 3657 oameni ai muncii 
cțin orașe și ș?te.

--ri—

Crește numărul membrilor 
A. R. L. U. S.

CRAIOVA — Cu prilejul sărbătoririi 
Lunii Prieteniei Rcțmînp-Sovietipe, numeirpșl 
oameni ai muncii din regiunea Craiova de: 
vin membri ai A.R.L.U.S.-ului, manifestfo- 
du-și astfel dragostea față fa. poporul so
vietic

In întreaga regiune, de la începutul Lunii 
Prieteniei Romîno-Sovietice șl pînă acum, 
pește 3.Q00 de oameni ai muncii s-au fascriș 
în ARLUS. Numai în raionul Calafat, nu
mărul de rrțembri fascriși în ARLUS a cres
cut cp peste 500, iar ta rafanul Filipșl cu 
400 de noi membri.

Nu sînt numeroși, desigur, acei compo
zitori contemporani care să-și poată alcătui 
din operele lor programele unor concerte 
simfonice atît de* bogate .și variate în conți
nut ca cel pe care l-a dirijat Reinhold Glier, 
artist al poporului din .JJ.niunea Sovietică, 
la pupitrul Fițarmonieii de Stat din Bucu
rești în ziua efe duminică 24 octombrie. Cu
prinzând lucrări ce aparțineau mai multor 
genuri — simfonia, concertul instrumental, 
valsul simfonic,. baletul — apărute țn dife
rite epoci creatoare fa cursul tadelungatplui 
drum de evolpție artistică parcurs de Qlier, 
eoncertul a avpt farul de a ne famipa în 
chip multilateral personalitatea distinsului 
muzician sovietic, oaspete stimat ai tării 
noastre. Diversitatea aspectelor operei muzi
cale a Iul Glier, care ne-? apărut imprfafo- 
nantă, ne-a arătaț încăodață că mina de 
maesfru poate fi cu tot atîta claritate recu
noscută în desfășurările simfonice ample ca 
și în paginile rfause ca proporții,. de un. li
rism delicat destinate pătrunderii mă.l repezi 
și mai lesnicioase în rînfal masplor fa as
cultători. Mafatrul șojviet'c fa-? țăsat, prin 
concertul său, imaginea luminoasă a unui 
artist generos, a cărui căldură sufletească se 
revarsă, «^stingherită, realizind o comunicare 
directă cu sensibilitatea ascultătorilor. E în- 
tr-adevăr o artă profund umană, destinată 
Să îmbogățească, să înfrumusețeze viața spi
rituală a celui mai larg public iubitor de 
rnuzic? Și e? trebuie, șă ccunsfitpie prjn fn'?l- 
ta ei valoare socială un exemplu și un im
bold pentru tinerii coffipozifori. In lucrările 
lui Glier nu găsim nici urmă de acele rătă
ciri, arid?, sterile, care caracterizează crea
ția multor comppzitori conțemporani în 
căutarea cu orice preț a 'qnej false origina: 
lități. Puternic sprijinită pe trfaiți? clasică, 
muzica maestrului șâvfetic degajă up echi
libru superior, qptțftiișț, estetic in cea ma,i 
înaltă accepțiune a cuvântului.

Deși operă de tinerețe, apărută încă în 
|9Q7, Simfonia a doua cu care s-a faschis 
programul a arătat’ maturitatea creatoare 
atinsă de timpuriu de Glier. Pregnapța (ma- 
gin lor muzicale, cantabilitatea largă a me
lodiilor, . mfastrja întruchipării cctnțtautplui 
de idei într-o formă de realizare superioara, 
situează această lucrare pe liniai deschisă 
de făuritorii simfonismului rus — Ceaikov- 
skj și Borodin. Atmosfera epico-epoipă, le
gată nerpijlopit de evocarea unor paginj glo
rioase din frătfiîntata istorie a poporului și 
care e prezentă chfa.r în multe din lucrările 
făfă pn program bine conturat al? clasici
lor ruși, e redat? cu rpp'tă fofță fa convin
gere în părțile dinamice, vii, ale simfoniei 
lui Glier. O regăsim în caracterul de che
mare plină de dîrzeni? a temei principale 
fan prima parte, expus? de corpi și fa alt
fel în mai to?te pasajele Importante încre
dințate, de-a lungul partiturii, partidei suflă
torilor de alamă.; fa asemenea în ritmica 
trepid?nță, fa cavalcafa, cape domin? des
fășurarea scherzoului și pe care o recunoaș
tem apoi țn strălucitul final al simfoniei, 
[pvojbufapea ta oairp șfat cuprinse ideile 
muzicale, imaginea de continuă frăpiîntare 
și luptă, e redată cu măestrie în părțile de 
dezvpltare printr-o avansată tphpică de 
prelucrare a motivelor tematice, precum și 
prințr-TO organică intrep?trumdere, adese? 
sub formă de dialoguri însuflețite, a diferi
telor grupuri din ansamblul simfopic. Lu
crarea lui Glier are un bogat cp.'.prit oț-ches- 
tral în care fantezia compozitorului împru
mută o viață intensă, clocotitoare, tuturor 
instfumenteloȚ. Este cu adevărat o simfonie, 
ce pune în mișcare un aparat muzical vast, 
dar întrebuipțait cu rpultă pricepere și chib
zuință, într-un perfect echilibru dintre con
ținut și mijloacele de expresie. (Mătufi. 
falpr? dr?m?țică, sirpfonia pe-? arătat, îp 
episoadele lirice, — cum ar fi tema secun
dară din prima mfacare, serțiunea centrală 
a scherzoului, temai și unele variațiuni din 
partea a treia — resursele poetice ale inspi
rației compozitorului, nesecatul său dar me-

todic. Culoarea orientală a unora din teme
le simfoniei, ce a apărut oa o lărgire orga
nică a sferei intonaiți'onale de bază, impre
gnată de seen? cîntecului și dansului popu
lar rus, au dat un farmec sporit lucrării pri
mită cp jpultă căldpră de public. Simfonia, 
a Il-a de Glier ve intra, sperăm, de acum 
încolo în repertoriul permanent' al Filarmo- 
qicțj din țara noastră, Alături de simfonie, 
cea mai mare part? din pfogramul alcătuit 
din operele lyi Glier a fost dedicată concer
telor sale ipșitrumentale. E deosebit de atră
gătoare și instructivă audierea upor luțrări 
scrise pentfu instrumente atît de rar auzite 
ca splișțe cpm sînt cornul și hprpa. Incre- 
dințînrfu-le rolul de a ptțne în valoare bogă
ția conținutului poetic al mujicii sate, ma
rele cQippozitor sovietț’f a avut drept scop 
și up folos educativ, acpla de a lărgi reper
toriul 4e concerte, în care abundă lucrările 
pentru pian și vioară, permițând și maeștri
lor țfaeri și . vîrștfaqi ai •-ajfar inșteumente 
să studieze și să apară pe estrada simfoni
ca ca jntprpreți ai .uțipr creații contempora
ne de valoare.

Concertul de corn se caracterizează p,rin 
mefodismpl său curgător și accesibil. Pagi
nile palme, delicate, care predomina, tfah 
prilejul solistulqi să-și prate puritatea su
netului și sensibilitatea. In concertul ,de har
pă, compozitorul a reușit cu și mai mult 
sqcces să descopere vațori noi ale .resurse
lor specific®; aețstui instrument. ’ Jpd^obște, 
b?rpa e întrebuințată în orchestră și ca 
solțstă, ppfaru crearea unor sonorități dia
fane, transparente, menite să sugereze ima
gini feerice sau să ilustreze pagini descrip
tive. Glier a îmbogățit .acepsță sferă, dînd 
instrumentului un rol de poyeștitor în epp 
soade ce amintesc de topul baladelor, (par
tea înțîia) sap de conducător al țfansufal 
(în ritmica șvîntată, sppcjfică rusă, a fina
lului). Varietatea sentimentelor poetice, ce 
cuprinde atît visarea delicată pît și elanul 
tnpripaț, uqțtă fu remarcabila cunoaștere rj 

■"termicii de ' execuție,'fac aih concertul de1 
harpă' al lui Glier una din cele maj valabile 
lucrări dedicate acestui instrument.

Interpretarea.icelor, dpuă. concerte a prile
juit participarea solistică a unor valoroși 
fasitrumentiști ai noștri. Gornistul Stavăr 
Nistor a pus în lumină îndeosebi frumuse
țea pasajelor lirjee și sintem- siguri că va 
i?buți să biruiască și dificultățile tehnice 
ale concertului în viitoarele execuții, odată 
trecută emoția acestei prime audiții. , Cît 
despre harpista Liana Pasquali, se poate a- 
ffama cp este stăpână pe partitura concertu
lui, interpretat pipă acum de ea cu succes în 
repetate rinduri. Cîștigînd în amploarea și 
cploarea nțai varfată a sunetului, ea ar reu
și pu șț mai țnultă auteptiolțate să redea 
stilul și atmosfera proprie valoroasei lucrâr 
a lui Glier.

Pfefaiînd de fa înaiptașii săi și îndeosebi 
fa la Cea'k°Y§ki tradiția cultivării vșlsulu' 
simfonic, maestrul sovietic a creat în „Val- 
șpl de concert" pe care l-a dirijat, o piesă 
reprezentativă a genului: elegantă, plină de 
grația creatoare și bucuria ritmului dapsant.

Coppertul s-a încheiat cu execuția frag- 
piențului „Irpp marelui oraș" din baletul 
„Călărețul de aramă", lucrare a cărei pre
mieră pe scena Teatrului de Operă și Balet 
al R.P.R. va avea loc peste cîteva zile. Prin 
S'pcpntele sale impunătoare, de copal majeș- 
tuos, aceșț imn, dedicat orașului Petersburg 
— adevăratul erou al poemului lui Pușkin, 
oe a inspirat acțiunea baletului — întruchi
pează întreaga măreție a faptefar lui-Petru 
cel Mare.

Cu calm și înțelegere, cu înțelepciunea 
muzicianului ce are în urmă o activitate 
artistică îndelungată, Reinhold Glier a în- 
terpretaț ca d'rijor lucrările sale, re?lizînd 
cp concursul Orchestrei Filarmonica un cop
cert a cărui amintire va stărui îndelung în 
inimile tuturor iubitorilor de muzică ai țării 
noastre.

Premiere pe ecranele Capitalei
La cinematografele Patria șl 

rulepză în premieră, cu începere 
ocfombrip, filrpul „Pescopstir-ea 
să“, o nouă producție, în culori a 
„Maxim Gorki" din Moscova.

Filmul este realizat fa direcția ertistfaă a 
lui S. Gherpșimov, după un scenariu de V. 
Spirina.

~j|.^<?RWe|9 francez și qerman resping planurile 
'de r£m|litarițgre a Gerțnaniei occidentale 
X sTOW adresate guvernului francez • Tineretul 

vest-german în primele rinduri ale luptei • declarațiile unui 
deputat laburist englez

I

studiez® și să apară pe estrada simfoni-

ALFRED HOFFMAN

★ ★ ★

MașiniIn U.R.S.S. s-a dez
voltat cea mai faain-i. 
tată industrie a cons
trucțiilor de tractoare 
și mașini agricole. O singură mare uzină 
fa mașini agricole — cea de la Rostov — 
produce acum de 1,5 ori mai multe mașini 
facî-ț producea îptrepga ipdustrie capitalistă 
a Rusiej țariste. De progresul industriei so: 
vietice constructoare de mașini agricole 
mi-am dat seama vizitând Expoziția Agricolă 
Unională de la Moscova. Un loc principal în 
expoziție îl ocupa pavilionul „Mecanizarea 
și electrificarea agriculturii". In 26 săli și 12 
platouri am văzut expuse peste 1200 mașini 
și diferite mecanisme folosite în agricultura 
sovietică, mașini oare au făout ca mecaniza
rea principalelor munci să atingă în prezent 
un njvel de peste 90 ța sută.

In baza acordurilor economice de colabo
rare frățească, agricultura țării noastre a 
primit numeroase și variate tipuri de trac- 
țoare și mașipi agrițofa, de la primele trac
toare STZ-Naty aduse în 1948 pentru desțe
lenirea terenurilor ipundabile indiguite, și 
pînă fa celp mai noi tipuri de tractoare pră
șitoare ce le irppofrtăm acum șpre a meca- 
niza lucrările de întreținere a oulturilpr, Ală
turi de ajutorul hotărâtor pe care Uniunea 
Sovietică ni l-a dat în vederea creării pro
priei noastre industrii constructoare de ma
șini agricole, mașinile importate au dat o 
contribuție de bază fa 
palelor lucrări agricole, 
autopropulsate S-4 ou 
trate gospodăriile agricole de stat au recol
tat în vara aceasta peste 60 fa sută dfa te
renurile oultivate cu păioase în aceste uni
tăți. Drept urmare numai la recoltarea pă- 
ioaselor, gospodăriile de stat au putut eco
nomiei milioane zile de muncă. Dacă soco
tim că datorită folosirii combinei S-4 pier
de! ile de recolte sînt doar de 1,5 la sută din 
recolta de păioase, fa timp ce la recoltarea 
cu secerățoarpa pierderile ațing 5. fa sută, 
rezultă că anțil acesta fa p producție medie

mecanizarea princi-
Ce'le 800 cqmbipe 

cane au fost înzes-

București 
de la 27 

m Isterica- 
studioului

★ e ■ t ii
Incepînd din ziua de 30 octombrie, în 

sala cinematogjrafoțpr i Repplțjiza și I. C. 
Friiptj. va fi prezentat filrpgl rqmjpesp, „Ră
sare soarele", seria Il-a ? filțniț^ui „Nepoții 
gornistului".

★
Fitrmil artistic în culorii „Scanderbeg", o 

producție 1953 a stifafawrikm cinematogra
fice „Mosfilm" Moscova și „Albania Nouă" 
— Tirana, va fi prezentat începînd din ziua 
de 4 noiembrie în sala zfaernatografelor Pa
tria, București și Gheorghe Doja,

Întovărășiri zootehnice 
în raionul Hunedoara

DEVA (de la corespondentul nostru). — 
Două săptămîini au trecut de cînd pește jumă
tate din țăranii muncitorj, din satele Vadu 
Dobrei, Cernișoara-Floreasa, raionul Hune
doara. și-au un!t ogoarele pentru a le munci 
laolaltă, lată că acum cîteva zile peste 70 
familii de țărani muncitori din comuna Le- 
lese și-au durat d puternifcă întovărășire 
zootehnică căreia ț-au pus pubele de înto
vărășirea „7 Nojembrie'h întovărășirea din 
Lelese posedă peste 1.000 oi, 255 ha. de pă
șuni și finețe.

Unmîndu-le exemplul, țăranii muncitori dip 
satul Martinești, raionul Orăștie, au organi
zat șt ei o întovărășire.

Două noi întovărășiri au mai luat ființă 
acum cîteva zile și în satele Turdaș și Ră- 
dulești, regiunea Hunedoara. In decurs de 
o lună de z le, în raionul Hunedoara s-au 
înființat 9 întovărășiri zootehnice, iar în ra- 
iofall țlfa șase întovărășiri, din care trei de 
creștere a ojlor.

-----•-----

Inaugurarea unui mare institut 
de hematologie

Ieri s-a inaugurat în Capitală un mare 
irțstitut de, heimrțtologje. El cuprinde . o 
secție științifică, o secție metodologică orga
nizatorică și documentară și o secție de pro
ducție. Aceste secții se ocupă cu toate pro
blemele practice, și științifice , ■legate, de 
transfuzie și hematologie. In cadrul acestui 
institut se studiază șl problemele științifice 
legate de bolile de sînge.

Institutul a feșt ațpenajat, pe h^za unei 
bogate documentații de specialitate. In cele 
șaise etaje Șle clădiriț însțitutjului sfat inșța- 
lațe șecțji și laboratoare înzestrate cu cei 
țpai modern aparataj.

——•-----

PARIS 26 (Agerpres). — In întreaga Fran
ță crește în amploare mișcarea de protest 
împotriva reinarmării Germaniei occiden
tale, mișcare care cuprinde cete mai largi 
paturi tale poporului francez, Indifereznț de a- 
partenență politică sau clasă socială.

La Paris au fost constituite în aproape 
toate cartierele și uzinele comitete în vede
rea pregătirii zilei de 31 octombrie procla- 

'■ mată de Comitetul național al partizanilor 
păcii din Franța, zi de luptă .impotriva re
inarmării Gerfnaniel occidentale.

,La Romainvrlle ? fost constituit un comi
tet de luptă îmfatriva reinarmării Germaniei 

■Occîaehtâle din care fac ipartp primarul ora
șului, , comercianți, un tadpstriaș, reprezen- 
tanțl ai sindicatelor, comuniști și membri 
ai altor pafiifa politice.

Nenumărate moțiuni și șerisori fa protest 
'stat adresate guvernului francez de către 
oamenii muncii, cerînd împiedicarea reîn
vierii militarismului german revanșard și în
cheierea unui tratat general european de 
securitate colectivă.

Intr-o scrisoare adresată primului minis
tru Alertdcs-France, cu prilejul întrevederi
lor acestuia cu Adenauer, de către p adupare 
a rmincitorilpr din Paris.-se șp,une: „Poporul 
frâHcez țiu-1 va ierta niciodată pe aceia 
cafe fa arme revanșarzilor germani, atunci 
cînd există perspective uriașe pentru a rea
liza rșsgfemenfarea pașnică a problemei ger
mane și dezarmarea generală".

In lupta împotriva reînvierii milltar'smu- 
' Iul german revanșard se întărește unitatea 

de acțiune, într®, coipunișți și spci?Hști. Tre- 
cîri'd peste capul liderilor de dreapta al par
tidului socialist, nțjijrtjif^V fruntași și mem
bri ai partidului socialist se ridică, alături 
de cOrnurii'ști, împotriva reinarmării Germa
niei occidentale. Astfel, după cu.m scrie 
„L’Humanite-Ț la uzinele Altshom din Bel
fort 'a! fost creat un comitet de luptă împo
triva reinarmării Germaniei occidentale. 
Apelul lansat de corni tot în numele celor 
9.000 de muncitori ai uzinei, care cheamă oa
menii muncii francezi la luptă împotriva re
învierii wehrmachtului hitlerisț, este semnat 
de membri ai partidului comunist, ?i parti
dului <socialist, precum și de memhri ai par
tidelor radical-socialist și gaullist (R.P.F.).

★
BERLIN 26 (Agerpres). — Noile planuri 

de reînărmare a Germaniei occidentale a- 
doptate la conferințele de la Londra și Pa- 

, ris sînt- respinse’ cu hotărîre de masele largi 
ale populației vest-ger mane.

In primele rînduri ale luptei împotriva re
învierii stă tinerștul vest-german care, în 
cadrul' a numeroase mitinguri și întruniri, 
precum și în scrisori și apeluri aoresaite par
lamentului, cere depufaților să se împo'tri- 
veașcă npilbr' planuri fa refacere a militaris- 
mutal'german.

Un nuțfar fa 16 organizații fa tfaeret din 
Bavfafa, qumarind aproximativ 600.000 mem-

bri, au adresat un apel populației bavareza 
chemmd-o să protesteze împotriva retaar- 
mării Germaniei. „Soarta tineretului german 
este din nou în primejdie", se spune.in acest 
apel. „Poporul german trebuie să' salveze 
tineretul său".

Răspunzând unul apel al tinerilor din 
Rilsselsheim, munoitorii de la uzinele Oppel 
au hotărit să declare grevă in cazul cînd gu
vernul va începe recrutarea forțată a tinere
tului.

. Minerii vest-germani s.-eu ridicat de ase
menea fa apărarea tineretului, organizînd ac
țiuni de protest împotriva plan,urilor de re- 
înarmare a Germaniei occidentale. La minele 
din Gelsenkirchen, muncitorii ; 
scurte mitinguri și întruniri în cadrul

au organizat 
---*- ț ca

rora sînt explicate scopurile agresive ți cri» 
mânale ale acordurilor de la Londra.

Miitinguri împotriva reinarpiării au :nal 
avut loc’in orășele Dortmund, Duisburg, Her
ne, Karlsruhe etc.

Mișcarea împotriva refacerii potențialului 
de război al mllitariștilor de la Bonn a luat 
o amploare atît de mare incit ziarele bur
gheze din Germania occidentală sînt nevoite 
să recunoască că această mișcare constituie 
în momentul de față un factor cate nu mai 
poate fi ignorat. „Lumea va înțelege, serie 
„Westphaclische Rundschau", că in Germa
nia există și alte glasuri decât acela al Iui 
Adenauer. Aceste glasuri stat avertismente 
serioase care trebuie luate in seamă".

♦
NEW YORK 26 (Agerpres). — Corespon

dentul din Bonn al zfarulul '„New York H.e- 
rsțld Tribpne", Coblentz, anunță că semna
rea acordurilor de la Paris „n-a stârnit nici 
un entuziasm în rândurile populației Germa
niei occidentale. Se pare că opinia publică nu 
consideră că aceste acorduri cu puterile oc
cidentale reprețință o soluționare definitivă 
a problemei germape". Rpferinfa-se la pro
blema securității Germaniei, occidentale, 
„bjew York Fțerald Tribune" scrie că Ipcui- 
torii Germaniei occidentale consideră că 
„Germania va ayea q suveranitate adevă
rată numai ptppoi pfad va fi unificată". .

A-
LONDRA 26 (Agerpres). — Deputatul taJ 

burist Ian Mikardq publică fa săptămânalul 
„Tribune" un arttolâfa care se pronunță îm- 
poțriY.a reînpirmării Gerpiianiei pppifaptfae 
care va dpee Ia „transformarea Germaniei in( 
teatrul unui viitor război mondial". El subli
niază faptul că „muîțj germani, printre care 
majoritatea socialiștilor germani sînt împo
triva reinarmării. In încheierea articolului, 
Mikardo critică cu asprime pe cei ce șfat 
pentru fefaarmarea Germaniei occidentale și 
scrie prlrțtre altele : „tfamebi ți-? st)șțfaut 
cu mai multă tărie reinarmarea Germaniei 
deeît generalii americani și britanici. Arma
ta Statelor Unite și armata noastră vor să 
creeze o. armată germană".

Penfru ce pleacă Adenauer în pelerinaj la Washington

Un cerc științific studențesq 
pentru studierea problemelor 

social-economțce
IAȘI. — In cadrul Institutului Agronomic 

din Lași și-a început activitatea primiți cerc 
știtnțjfic sțpdențeșc din țară pentpp ștudiereș 
problemelor soclal-ecțțnomice.

Pentru început, membrii cercului și-au ales 
spre studiu o serie de teme legate de dez
voltarea agriculturii în țara noastră fa ur
mătorii 2—3 ani. *; ț) ’ -. •,

(Agerpres)

BERLIN 26 (Agerpres). — După cum re
iese din comentariile presei, adevăratul scop 
al vizitei, pe care Adenauer urmează să Oi 
facă fa' 38 octombrie în Statele Unite este 
încheiere? unui pact milițar cu Statele 
Unite.

Prin acordarea unui important „ajutor" 
militar Germaniei occidentale, Statele Unite 
urmăresc să compenseze pînă și acele infime 
restricții impute rataarmării Germaniei oc- 
țiffanitale fa. cadrul planurilor adoptate la 
conferințele de la Londra și Paris.

Ziarul „Deutsche Wophe", care apare la 
Mîinchen, scrie' că pactul militar pe oare 
Statele' Unite intenționează să-l incneie cu 
Germania occidentală are drept scop dubla
rea ifurrfarului diviziilor hotărîte 1a conferim 
ța de la Londra. „Un alt scop al pactului

va fi ca ofițerii activi și de rezervă dfa Ger
mania occiqeptală să fie insțruiți după sis
temul american, fie în țară fie fa Statele 
Unite. In afară de aceasta forțele militare 
țeț-esițre, aeriene șj navale dip Germania oc
cidentală vor fi instruite în așa fel tacit să 
poată opera împreună cu trupele Statelor 
Unite șl în afara pactului Atlanticului. In- 
sfîrșit, pactul va prevedea că toate bazele 
militare americane din Germania accidentală 
vor famine de asemenea în afara pactului 
Atlanticului",

★
BERLIN 26 (Agerpres). — La 26 pctemJ 

brie, în urma Invitației gqvețnului ameri
can, cancelarul Gprmaniei occlctenfate, A<țej 
nauer, a plecat pe bordul unpl avipn nțlli- 
tar american spre Sfatele Voite-

Dulles amenință din nou țările veșt-europene

sovietice pe ogoarele patriei noastre
de 1000 kg. la hectar am avut o economie 
de 5.600 vagoape grîne. Este un exemplu 
care iluștrează marea însemnătate a folosirii 
mașinilor sovietice în agricultură. Dar sînt 
multe asemenea exemple.

In anul acesta șute de tractoare prășitoare 
sovietice au lucrat fa gospodăriile de stat 
și șitațiuniie de mașini și tractoare. In a- 
ceastă grupă cel mai folosit tractor este 
tractorul universal, fabricat fa trei tipuri, 
pențru trei grupe de culturi diferite. Astfel 
tractarfa U-2 este dțstfa^t mecanizării lucră
rilor fa cultura șfecței de zahăr și a cartofu
lui. El poate executa toate prașjlele, pentru 
că înălțimea liberă de la păfaifaț este de 
480 mm. Pentru întreținerea culturilor pră
șitoare cu talia înaltă noi am primit tipurile 
U:?. tractor cu roți șț U-4, trjetor cu 3 roți 
de cauciuc. La aceste tipuri de tractoare,' 
înălțimea liberă de la pămînt este de 800 
mm. De aceea, aceste tipuri pot face oricîte 
prașile sînt necesare la porumb, floarea-soa- 
refaj, etc.

Spcotind că un tractor universal poate 
prăși pe zi 5 ha„ fa ambele sensuri, adică 
în lungul și latul semănăturilor, înseamnă 
că pe fiecare zi, un singur tractor poate eli
bera 3Ș brațe de muncă-

Un tractor special pentru grădinile de le
gume și livezi, este tractorul H.T.Z.-7 de 12 
c.o. Sistemul său de construcție permite 
schimbarea înălțimii tractorului după terenul 
de lucru. De aceea, tractorul H.T.Z.-7 poate 
fi folosit și fa livezi, pe sub crengile pomi
lor. Pentru a putea fi folosit pe parcele mici, 
în grădini, tractorul H.T.Z.-7 este înzestrat 
cu mecanisme care permit mersul cu toate 
vitezele atît înainte cît și înapoi.

Pentru lucrările grele atît fa cîm.p cît și 
la drenaje, descărcări și lucrări agricole,, 
s-au importat tractoarele puternice pe șe-

pile D.T.-54 >și Stalineț-80. Forța puter
nică a tractoarelor pe șenile Ș.80. le per
mite să acționeze cîte două plpguri cu 5 
brazde cu o. lățime totală de lucru de 3,5.Q 
m., adică de 4 ori mai mult deeît se poate 
lucra cu tractorul I.A.R.-23. Ou ajutorul a- 
cestor tractoare noi am putut executa înpă 
in anul acesta pe terenuri experimentale ară
tură de 40—45 cm. adâncime, după sistemul 
recomandat de colhoznicul Terenti Malțev.

Potrivit proiectului de Directive, ta șffll 
1955 noi vom trece la fabricarea în țară a 
tractorului Bielorus de tipul M.T.Z.-l și 
M.T.Z.-2, tractor care acum se construiește 
la uzina de tractoare din Minsk, pste un 
tractor cu roți de cauciuc pentru prășit, de 
putere mijlocie, dar cu o mare capacitate de 

k 4 l
Lucrările de prelucrare a solului au o im

portanță hotărâtoare pentru asigurarea con
dițiilor de bază necesare unei recolte bo
gate. Constructorii de mașini din U.R.S.S. au 
creat pentru fiecare tip de tractoare, tipuri 
potrivite de plpguri, oare să folosească în
treaga forță de tracțiune a motorului și să 
lucreze pămîntul potrivit condițiilor agro
tehnice, specifice fiecărei culturi.

încă din anul 1948 noi am înzestrat gos
podăriile agricoțe de șțat cu pluguri P.5-35 
M„ care se folosesc pentru executarea ară
turilor adânci peste 25 cm. neceșare fasă- 
miînțării colturilor tehnice. Pentru lucrări a- 
dinci de pesfundat terenul fa vederea plan
tării pomilor și viilor folosim plugurile 
șovietice P.P.-40 și P.P.-50, care pot executa 
lucrări în vii și livezi pînă 1a 60 cm. adîn- 
ofare.

Din Uniunea Sovietică am primit de ase
menea semănători speciale pentru sfecla de 
zahăr de tip 2 S-.K-16, pentru ta de tip S.L. 
44, pențru ierburi de tip S.Z.T.-47, iar pen-

rțțaneyrare fa timpul fafrului-

teu legume și cereale 
S,O.D.-24. Cu ajutor 
rul acestor mașini se
mănatul se poate face 

îptr-mn timp mult mai 'Scprt în epoca reco
mandată'de agrotehnică. Astfel, semănătoa
rea Ș.O.D.-24 are 24 tuburi dte îngropat să- 
mfafa, lucrează deo.dată pe,3,66 m. șj poate, 
semăna pe zi cițte/1 ha.

In vederea executării prășitului în am-' 
bele sensuri, tehnica soviețică a creat tipuri 
de semănători care însămînțează culturile 
prășitoare în cuiburi așezate în pătrat. In' 
felul acesta planta are un spațiu de dezvol
tare uniform și își poate răsiptafa rădăcinile 
în toate direcțiile. In prîrn?vara trecută, mii. 
de hectare de porumb din .gospodăriile de 
stat și gospodării colective ?u fost însămîn- 
țațe în cuiburi așezate în pătrat cu ajutorul 
semănătoarei sovietice S.S.6-A. De curând, la 
gospodăria de stat Urle?sc? 6-a f?cuit o de
monstrație qu o nouă mașină spvietică de 
semănat în cuiburi așezate în pătrat, mai 
perfecționată, semănătoarea S.K.G.-6.

In afară de aceste mașini specifice fiecă
rei culțuși, noi primim 
tică utilaj variat pentru 
tribuie la mecanizarea 
tulțura țării noastre.

Utilajul imens pe care Marea Țară a So
cialismului îl pune la dispoziția agriculturii 
poastre trebuie să fie cî't mai bine folosit. 
Cel mai bun răspupq și cea mal mare mul
țumire ce le pot da mecanizatorii dip agri
cultură frățescului ajutor ce îl primesc din 
partea oamenilor sovietici , este să învețe cît 
mai bine mînuirea, întreținerea și repararea 
utilajului sovietic, șă îngrijească cit nțâi te
meinic aceste mașini. Folosind rațional trac
toarele și mașinile agricole vom contribui ța 
ridicarea agriculturii, la sporirea belșugului 
de produse agricole în țara noastră.

Ing GH. TEODORU
din Direcția Generală S.M.T.

a ^Iinișteriț.țui Agrțițulturți și Silviculturii.

.WASHINGTON 26 (Agerpres). — Asso
ciated Press anun'ă că sepretirul Departa
mentului de .stat, John Foster Dulles, a pre
zentat președiiit-dlui Eisenhower si membri
lor gii.v>rnillii Ijjerițaii raportul s;iu cil pri
vire la acordurile încheiate 1a Paris în le
gătură cu remilitarizarea Germaniei occi- 

: dent-ale.
După ce a proslăvit acordurile „epocale" 

Ipr-in care se dă țnînă liberă revanșarzilor de 
'fa' Bonn, secretarul Departarneptufai de stat, 
. amintind de „moartea inoportună a comuni- 
i tații defensive europene", a dat un nou a- 
vertișmeht Franței în legătură cu ratificarea 
apestor acordpți, declarînd că îi țevine ei 
misipnea „de a recupera o bună parte din 
timpul pierdut".

In continuare, Dulles a afirmat că „este 
vorba de un acp.rd între europeni. Nimeni nu. 
a făcut vreo presiune asupra europenilor...", 

,deși,ge știe, prea bwie că tratativele de la 
Londra și Paris s-au desfășurat sub semnul 
șantajului Washingtonului, care a amenințat 
tot timpul cu sistarea „ajutorului" american 
și cu încheierea unei alianțe separate cu Ger
mania occidentală. De asernenea, Dulles s a 
grăbit să avertizeze' țările semnatare că „de 
dața asta, nu mai există nici o alternativă 
cu acest plan de acțiune concretă".

încheind, Dulle6 și-a exprimat dorința oa 
Adenapor, pe care l-a calificat drept un ,,șq- 
lid european", să fie primit cu „căldură" cu 
prilejul apropiatei sale vizite în S.U-A.

Greviștii din Londra continuă lupta
LONDRA 26 (Agerpres). — După cum 

transmite agenția Reuter, la 25 octombrie a 
avut loc la Hyde-Park din Londra un mare 
miting al muncitorilor portuari greviști la 
care au participat docheri din Londra și alte 
șase porturi din Anglia, cuprinse de grevă, 

țfafad cuyfat'ul la miting, secretarul gene-

ral al sindicatului național al hamalilor și 
docherifar, Barrpțt, a declarat: „Vom lupta 
pînă la capăt". El a chemat conducerea par-, 
ridului laburist să sa pronunțe fa mod des
chis în sprijinul docherilor. In urma votului, 
la miting s-a adoptat în uuanfaiifate hotărî-, 
rea de a continua greva.

din Ufaunea Spvie- 
alte lucrări ce con- 
preducției ta agri-

Activitatea criminală a unui agent 
al serviciului de spionaj

VARȘOVIA 24 (Ager-pres). — P.A.P. 
transrpite: In urma unor cercetări efectuate 
dfa «rdipul autorităților de stat, pe la mijlo
cul anului, 1953 au fost descoperite unele 
cazuri de încălcare flagrantă a legilor R. P. 
Rolone. In legătură cu aceasta, au fost efec
tuate o serie de anchete minuțioase în cursul 
făro.ra autoritățile au descoperit pe Jozef 
Swiatlo, agent provocator al serviciului de 
șpionaj american care, falsificînd unele date 
faografice și profitînd de lipsa unui control 
corespunzător, a reușit să se strecoare în 
aparatul securității publice.

Agentul provocator Swiatfo, prin uneltiri 
criminale și cu ajutorul unor probe plăsmuite 
chiar de el, a desfășurat o activitate crimi
nală cpnipromițînd și acuzînd o serie de ce- 

..tățeni. Profitînd de faptul că nu era destul de 
controlat, .Swiatlo, fa scopuri provocatoa-

american în R. P. Polonă
re, a făcut ,s? fie acuzate Și arestate fără 
motiv anumite persoane indicate de el. Una 
din aceste persoane a fost cetățeanul ameri
can Herman Field, al cârpi caz a fost însce
nat și complicat în mod perfid de către 
Șwiatlo.

Temîndu-se că cercetările vo,r duce la de
mascarea lui, Swiatlo a reușit să treacă gra
nița și astăzi își continuă fățiș activitatea de 
agent provocator american, difuzînd la pos
turile de radio minciuții, calomnii și falsuri 
absurde și nerușinate.

In urma cercetărilor, constatîndu-se că 
acuzațiile împotriva lui Herman Field sînt 
neîntemeiate, acesta e fost pus în libertate 
dîndu-i-se deplină satisfacție. De asemenea, 
au fost puși în libertate și alți cetățeni po
lonezi nevinovați, acuzați în motț falș.



Puternicul ecou al notei guvernului sovietic 
din 23 octombrie 1954

. ’i' Franța
PARIS 26 (Agerpres). — TASS trans

mise: Presa pariziană publică numeroase co
mentarii cu privire la nota sovietică adre
sată puterilor occidentale.

Ziarele burgheze franceze, temtndu-se de 
influenta pe care o vor exercita propunerile 
sovietice asupra opiniei publice, pretind fără 
nici un temei că nota sovietică nu ar con
ține „nimic nou“.

Pornind de la aceste afirmații, unele ziare 
burgheze, în special „Le Figaro", trage con
cluzia „în lipsa unor elemente noi nu pot 
fi începute tratative cu U.R.S.S. care să a- 
ducă vreun folos".

Alte ziare slnt de altă părere. Astfel, 
„Combat" scrie că „trebuie reluate tratative
le cu Răsăritul, deoarece de rezultatul lor 
depinde coexistenta pașnică a celor două 
blocuri diametral opuse, adică pacea sau ne
cesitatea de a se 6upune unei păci armate, 
ele cărei urmări nu îndreptățesc mari spe
ranțe... Franța, care este mal Interesată de
cît oricare altă țară în menținerea păcii — 
condit» coexistenței pașnice — este aceea 
care trebuie să manifeste inițiativă în ce pri
vește reluarea tratativelor".

Condamnînd politica de refriarmare a re
vanșarzilor de la Bonn dusă de guvernul 
Mendes-France, ziarul „Liberation" arată 
contrastul între această politică șl propune
rile sovietice în vederea soluționării pașni
ce a problemei germane șl a organizării u- 
nui sistem de securitate colectivă în Euro
pa, propuneri cuprinse în nota sovietică din 
23 octombrie.

„Pe lîngă propuneri, subliniază ziarul, 
U.R.S.S. atrage atenția asupra a trei chesti
uni: 1. Dacă acordurile de la Londra vor 
Intra în vigoare, speranța în restabilirea u- 
nltătii Germaniei va fl îndepărtată pe timp 
îndelungat. 2. Aceste acorduri contravin în 
mod vădit tratatului franco-sovletic. 3. Este 
cu neputință ca la O.N.U. să duci tratative 
serioase pentru dezarmare și în același timp 
să înarmezi Germania".

„L’Humanlte" publică textul Integral al 
notei sovietice adresată celor trei puteri oc
cidentale.

Ziarul „Le Populalre", organul partidului 
socialist francez, publică în rezumat nota gu
vernului sovietic. Ziarul susține că trata
tivele cu Uniunea Sovietică în privința asi
gurării securității în Europa ar fl compati
bile cu militarizarea Germaniei occidentale.

Statele Unite
NEW YORK 26 (Agerpres). — TASS 

transmite: Presa americană publică ample 
comentarii cu privire la nota guvernului so
vietic din 23 octombrie, în care propune 
convocarea în luna noiembrie a unei confe
rințe a miniștrilor Afacerilor Externe pri
vind rezolvarea problemei germane. Propa
ganda americană, exprimînd punctul de ve
dere al cercurilor guvernante din S.U.A. 
care s-au angajat .pe calea restabilirii mili
tarismului german șl a integrării Germaniei 
occidentale în alianțe militare închise, văd 
în înfăptuirea propunerilor sovietice o ame
nințare pentru nlanurile sagresive america
ne și din această cauză cer respingerea no
tei guvernului sovietic.

Corespondentul din Washington al agen
ției Associated Press relatează că Departa
mentul de stat nu a făcut nici un comen
tariu asunra notei sovietice, dar „se crede 
că experții americani, englezi șl francezi vor 
urma practica pe care obișnuiesc ori de cite 
ori este vorba de un schimb îndelungat de 
note cu rușii cu privire la Germania, adică 
se vor consulta asupra unui răspuns comun 
șl apoi vor adresa note prin care vor res
pinge propunerea rușilor cu privire la con
vocarea în noiembrie a unei noi conferințe 
tn condițiile propuse de ruși".

Corespondentul din Paris al Ziarului „New 
York Herald Tribune", Cook, subliniind că 
„răspunsul la nota sovietică va constitui de
sigur o problemă serioasă", insistă ca pu
terile occidentale în înfăptuirea planurilor de 
re’narmare a Germaniei occidentale „să 
meargă înainte fără niciun fel de întârzi
eri sau abateri din cauza notei sovietice sau 
a altor evenimente de natură să abată a- 
tenfia". Coresnondentul din Londra al zia
rului „New York Times" scrie că „Occi
dentul va respinge noua propunere sov’e- 
tică cu privire la ținerea unei conferințe a 
celor patru puteri în problema germană".

Proiectul de rezoluție în problema dezar
mării adoptat în comun de delegațiile Cana
dei, Franțe', Uniunii Sovietice, Statelor 
Unite ale Americii și Angliei la O.N.U. re
prezintă un însemnat pas înainte spre des
tinderea încordării internaționale, spre re
zolvarea uneia din problemele cele mai de 
seamă ale zilelor noastre.

In esență, acest proiect comun de rezoluție 
recomandă organelor speciale ale O.N.U. 
(Comisiei de dezarmare și subcomitetelor a- 
cesteia) să facă noi eforturi pentru a reali
za un acord în legătură cu următoarele:

a) Reglementarea, limitarea și reducerea 
simțitoare a tuturor forțelor armate și a tu
turor armamentelor clasice ;

h) Interzicerea totală a folosirii și fabri
cării armelor nucleare și a oricărui tip de 
arme de exterminare în masă, precum și fo
losirea stocurilor existente de arme nucleare 
în scopuri pașnice;

c) Instituirea unu> control internațional 
eficient prin intermediul unui organ de con
trol. oare să fie investit cu drepturile, împu
ternicirile și funcțiile necesare pentru a ga
ranta respectarea efectivă a reducerii de co
mun acord a tuturor armamente'or și for
țelor armate și a interzicerii armelor nu
cleare șl a celorlalte arme de exterminare în 
masă și pentru a asigura folosirea energiei 
atomice în scopuri pașnice.

încă de multă vreme popoarele lumii cer 
ca marile puteri care au de spus un cuvînt 
hotăr’tor pe arena internațională să proce
deze la o reducere sistematică a înarmărilor. 
Această cerere este justificată atât de nece
sitatea destinderii situație: internaționale cît 
și de faptul că povara înarmărilor apasă a- 
sunra maselor largi de oameni ai muncii. 
Reducerea treptată și sistematică a înarmă
rilor nu numai că constituie un nas hotărî- 
tor în vederea preîntâmpinării unui nou 
război, dar poate elibera importante sume ce 
ar putea fi folosite pentru îmbunătățirea 
condițiilor de viată a zeci și zeci de mili
oane de oamen'. In țările capital'ste sumele 
alocate pentru înarmare formează nota do
minantă a bugetelor. E destul să amintim 
de. pildă că 66 la sută din bugetul S.U.A. 
este îndreptat oentru scopuri militare directe 
pentru a în.e'ege cît de mult este interesat 
americanul mijlociu în reducerea cheltuieli
lor pentru înarmare.

Cererea insistentă a popoarelor de a se

Știind insă că respingerea recentei inițiati
ve sovietice menită să micșoreze încordarea 
internațională, va provoca nemulțumire în 
rîndul opiniei publice largi din întreaga lu
me, presa americană afirmă in general că 
puterile occidentale nu refuză, chipurile, să 
ducă tratative cu U.R.S.S. Dar aceste tra
tative, afirmă unele ziare americane, vor fi 
posibile numai după ce hotărîrile de la Lon
dra și Paris vor fl ratificate de parlamen
tele din Franța șl Germania occidentală.

Totodată, presa americană își exprimă te
meri că nota sovietică din 23 octombrie ar 
putea stânjeni înfăptuirea planurilor de înar
mare a Germaniei occidentale. „New York 
Times" subliniază că propunerea sovietică 
cu privire la ținerea unor alegeri libere în 
Germania ar putea exercita o influență seri
oasă asupra planurilor de retaarmare a Ger
maniei occidentale.

Comentatorul agenției Associated Press, 
William Ryan, consideră că nota sovietică 
„are drept scop întărirea opoziției împotri
va acordurilor de la Peris, în Franța și 
Germania occidentală".

★
NEW YORK 26 (Agerpres). — TASS 

transmite: Corespondentul din Londra al zia
rului „New York Herald Tribune", Newman, 
scrie că între Londra și Paris, pe de o parte, 
și Washington, pe de altă parte, există une
le divergențe privitoare la recenta notă a 
Uniunii Sovietice în legătură cu convocarea 
unei conferințe a celor patru puteri tn pro
blema Germaniei. „In timp ce Washingto
nul, potrivit știrilor primite, intenționează, 
se vede, 6ă aibă față de nota sovietică o 
atitudine de superficialitate și să o respin
gă fără alte comentarii, scrie Newman, Lon
dra înclină să considere această notă, drept 
o propunere cu un caracter mult mai serios.

Anglia
LONDRA 26 (Agerpres). — TASS trans

mite: Toate ziarele burgheze engleze acordă 
atenție notei guvernului sovietic din 23 oc
tombrie. Cîteva dintre ele publică însă nota 
tn rezumat, fără a se opt: asupra principa
lelor puncte expuse în ea.

Presa burgheză se pronunță în favoarea 
accelerării ratificării acordurilor semnate la 
Paris cu privire la înarmarea Germaniei oc- 
cdentale. Ziarul laburist „Daily Herald" 
scrie că simultan cu pregătirile legate de ra
tificarea acordurilor de la Paris trebuie să se 
ducă tratative cu Uniunea Sovietică. Alte 
ziare sprijină teza — în primul rînd rati
ficarea acordurilor de la Paris și apoi tra
tative.

In articolul său redacțional ziarul „Times" 
încearcă să justifice o asemenea- poziție. Zia
rul recunoaște că „nota sovietică arată din 
nou oamenilor care luptă serios și sincer 
pentru pace pericolul ce-l reprezintă pro
blema germană". „Times" recunoaște în con
tinuare că „atât timp cît Germania rămîne 
scindată, fără îndoială că nu se poate spune 
că în Europa a fost stabilită o ordine defi
nitivă". Ziarul consideră ba justificate „te
merile rușilor că o Germanie reînarmată va 
căuta la timpul său să se unească cu popu
lația ei din est". In felul acesta, ziarul „Ti
mes" își dă seama că militariștii vest-ger- 
mani intenționează să realizeze „unificarea" 
nu pe cale pașnică, ci prin forță. Recunoscînd 
toate urmările periculoase ale acordurilor de 
la Paris, „Times" tra.ge totuși concluzia prin 
nimic justificată, că „soluția propusă de ruși 
prezintă un pericol mult mai serios".

„Soluția rusă — scrie autorul articolului 
redacțional — nu oferă nimic altceva decît 
impreciziuni".

Fiecărui om obiectiv care a studiat pro
punerile sovietice trebuie să-i fie limpede 
că In articolul redacțional al ziarului „Ti
mes" se face încercarea fățișă de a denatura 
t-n mod grosolan poziția Uniunii Sovietice tn 
problema germană. Intr-adevăr, cum se poa
te vorbi despre tendința de a menține „im- 
preciziunile" atunci cînd Uniunea Sovietică 
propune restabilirea unității Germaniei pe 
baze pașnice și democratice, ținerea unor a- 
legeri libere pe întreaga Germanie, retragerea 
trupelor de ocupație din Germania răsări
teană și apuseană, crearea unui sistem 
eficace de securitate colectivă în Europa.

-------------------------------------------------------------------------- -------— .... ...... ,

Un semn îmbucurător
reduce armamentele este justificată șl de fap
tul că in anii de după cel de al doilea răz
boi mondial a luat amploare fabricarea ar
melor de distrugere în masă — atomice și 
cu hidrogen. Civilizații străvechi, viețile a 
milioane și milioane de oameni sînt în pe
ricol de a fi distruse ca urmare a goanei 
înarmărilor, pornită și sprijinită de acele 
cercuri care tind .spre dominația lumii de pe 
„poziții de forță". Dimpotrivă folosirea e- 
nergiei atomice in scopuri pașnice ar des
chide în fata omenirii perspectiva unui ne
bănuit avînt al tehnicii, industriei și agri
culturii.

De peste 30 ani Uniunea Sovietică a pre
zentat la diferite conferințe Internaționale 
propuneri concrete pentru realizarea miei 
dezarmări generale sau cel puțin a unei re
duceri a înarmărilor. întimplnlnd opoziția 
principalelor puteri capitaliste. Proiectul co
mun de rezoluție în problema dezarmării 
depus de cele cinci -puteri nu poate de aceea 
să stârnească decît o unanimă aprobare. În
suși faptul că este pentru prima oară cînd 
cele patru puteri : Anglia, Franța, S.U.A., și 
Uniunea Sovietică elaborează o platformă 
comună pentru discuțiile ce se vor purta în 
jurul problemelor dezarmării, este îmbucură
tor. El dovedește că cercurile interesate în 
menținerea „războiului rece" (și în ultima 
instanță în transformarea acestuia1 î>n „răz
boi cald" trebuie să țină seam ăde presiu
nea crescîndă a opiniei publice mondiale. A- 
cordul între cele patru mari puteri și Cana
da cu privire la proiectul comun de rezoluție 
a fost posibil în primul rînd datorită efortu
rilor deosebite ale Uniunii Sovietice care în 
dorința de a contribui la întărirea păcii a 
făcut un nou pas înainte în calea unei înțe
legeri. Uniunea Sovietică, a acceptat ca 
bază de discuții proiectul de rezoluție cana
dian, propun’ndu-i modificări care l-au îm
bunătățit. Spiritul de înțelegere și colaborare 
de caro a dat dovadă Uniunea Sovietică 
demonstrează Încă odată limpede și convih- 
gătoi că între vorbele și faptele Uniunii 
Sovietice nu există nici o deosebire.

Luînd cuvîntul pe marginea proiectului1 de 
rezolutâe reprezentanții Angliei, Canadei și 
Franței și-ou exprimat satisfacția pentru 
acordul încheiat în comun. Cu atît mal dis
cordantă a fost nota pe care a încercat s-o 
Introducă în discuție reprezentantul S.U.A. 
El s-a strădui! să semene neîncrederea în 
buna credință a Uniunii Sovietice și ș:-a ex

Unde oare există aici tendința către „impre
ciziuni"? „Times" face vădit afirmații lip
site de temei.

Ziarul „Daily Worker" scrie că „nu există 
nici o justificare pentru a se merge înainte 
pe calea înfăptuirii planului nebunesc de „mi
litarizare a Germaniei occidentale” acum cînd 
guvernul sovietic a propus convocarea unei 
conferințe la care să se examineze problema 
viitorului Germaniei".

Referindu-se la ecourile provocate de nota 
sovietică în Frânta, corespondentul din Pa
ris al ziarului „Times” atrage atenția că în 
Franța „o mare parte a opiniei publice se 
pronunță pentru o înțelegere cu roșii înainte 
de a-și da consimtămîntul definitiv la re- 
înarmarea Germaniei".

R. P. Polonă
VARȘOVIA 26 (Agerpres). — P.A.P. 

transmite: Presa poloneză comentează pe 
larg nota adresată de guvernul sovietic gu
vernelor puterilor occidentale în legătură cu 
problema creării în Europa a unui sistem 
de securitate colectivă și a rezolvării pro
blemei germane pe baze pașnice și demo
cratice.

Intr-un articol intitulat „In numele secu
rității Europei", ziarul „Trybuna Ludu" din 
25 octombrie scrie: Uniunea Sovietică pro
movează în permanentă o politică de men
ținere șl consolidare a păcii, o politică de 
colaborare internațională. Ea folosește toate 
posibilitățile pentru a asigura dezvoltarea 
omenirii în condiții de pace șl pentru a o 
feri de catastrofă. O expresie și o confirma
re a acestei politici o reprezintă nota sovie
tică din 23 octombrie în care sînt prezentate 
noi propuneri pentru a înlesni -rezolvarea 
prob'emelor litigioase care frămîntă Euro
pa șl întreaga lume.

Nota sovietică, scrie în încheiere ziarul, 
arată calea reală în vederea rezolvării pro
blemei germane și a altor probleme impor
tante.

R.D. Germană
BERLIN 26 (Agerp-res). — Ziarul „Vor- 

wărts" scrie că populația Republicii Demo
crate Germane salută călduros noile propu
neri adresate de guvernul sovietic celor trei 
puteri occidentale în nota sa din 23 octom
brie, propuneri îndreptate spre restabilirea 
cît mai grabnică a unității Germaniei și spre 
asigurarea păcii în Europa. Cu acest prilej, 
ziarul publică declarațiile unor reprezentanți 
ai diferitelor pături ale populației în legă
tură cu noua notă sovietică.

Dună cum transmite agenția A.D N., Art
hur Pach, președintele organizației regio
nale Frankfurt ne Oder a partidului țărănesc- 
democrat din Germania, vorbind despre nota 
guvernului sovietic a subliniat că țăranii 
germani trebuie să spriilne cu hotărîre pro
punerile guvernului sovietic cu privire la 
convocarea în luna noiembrie a.c. a unei 
conferințe a celor patru miniștri ai Afacerilor 
Externe la care să fie discutată de asemenea 
problema restabilirii unității Germaniei pe 
o bază pașnică și demooratică.

Exprimînd gîndurile și sentimentele tine
retului german iubitor de pace, ziarul „Jun
ge Welt", organul central al Uniunii Tine
retului Liber German, scrie că noi'e propu
neri ale Uniunii Sovietice privitoare la re
zolvarea pașnică a problemei germane cu
prinse tn nota sa din 23 octombrie, adresa
tă puterilor occidentale, corespund interese
lor vitale ale poporului german șl de aceea 
ele sînt salutate din toată inima de toți 
patrioțij germani.

Germania occidentală
BERLIN 26 (Agerpres). — După cum 

transmite agenția vest-berlineză D.P.A., Wil
helm Mollies, vicepreședinte al partidulu’ 
social-democrat din Germania, a declarat la 
25 octombrie la o adunare care a avut loc 
la Barntrunp-Lippe că toți oamenii de stat 
cu răspundere trebuie să examineze foarte 
atent nota snvietâcă din 23 octombrie. In 
cadrul unei ședințe care a avut loc la Hamm, 
conducerea partidului german de centru a 
subliniat că recenta notă sovietică oferă pri
lejul de a stab'li dacă pe calea tratativelor 
este sau nu posibilă unificarea Germaniei In 
condiții de libertate. Guvernul vest-german 
nu trebuie să scape din vedere această posi
bilitate pentru a evita amînarea la infinit a 
rezolvări problemelor politice.

primat tot felul de Îndoieli în legătură cu 
soarta viitoare a proiectului de rezoluție. 
Faptele vor arăta dacă și în viitor delegația 
S.U.A. va continua să' adopte o poziție ob
strucționistă sau va da dovadă de bună 
credință în tratativele care vor urma.

Unele cercuri din țările capitaliste vor fi 
desigur interesate să minimalizeze impor
tanța acestui proiect de rezoluție, arătîndu-1 
că ar fi doar un simplu scord de procedură. 
Dar așa cum a arătat în discursul său șe
ful delegației sovietice, A. I. Vîșinski, nu 
trebuie uitat că sînt acorduri de procedură 
a căror importanță politică nu trebuie suba
preciată și care pot constitui un început rod
nic. Greutățile și piedicile desigur că nu vor 
lipsi. Ele vor fi denășite și învinse numai în 
măsura în care marile puteri, autoare ale 
proiectului de rezoluție, vor da și mai de
parte dovadă de spiritul de înțelegere pe 
care l-au avut în însăși redactarea proiectu
lui de rezoluție comun.

In aprecierea noilor elemente, a perspecti
velor hoi create pentru discutarea și rezol
varea problemelor dezarmării, n-au ce căuta 
nici „optimismul" și nici „pesimismul" crea
te artificial, bazate pe interpretări subiecti
ve, pe care unii ar vrea să le substituie fon
dului problemelor. Așa cum a arătat A. I. Vî
șinski „este nevoie de bunăvoință pentru a 
găsi o soluț’e și pentru a obține, depunînd 
toate eforturile, hotărîrea pe care o așteap
tă din partea noastră, șl acestea nu sînt sim
ple vorbe sau o exagerare, popoarele d n în
treaga lume, fără nici o excepție".

Ponorul romîn care urmărește cu interes 
lucrările Adunării Generale a Organizației 
Națiunilor Unite, este profund interesat ca 
discuțiile privind dezarmarea să se poarte 
în spiritul înțelegerii reciproce și să fie în
cununate de succes.

El vede în noul pas al Uniunii Sovietice — 
concretizat în proiectul de rezoluție adoptat 
în comun cu celetalte patru puteri — o nouă 
dovadă de nedesmințit a scopurilor nobile 
pentru care aceasta luptă și în cadrul Orga
nizației Națiunilor Unite: pacea și coexis
tența pașnică între popoare. Poporul romîn 
își exprimă de «ceea satisfacția sa totală 
față de acest document, care este un semn 
îmbucurător de destindere și care prin efor
tul comun al tuturor popoarelor poate des
chide larg drumul înțelegerii între națiuni

RADU ȚIULESCU

Conducătorii Partidului Comunist Chinez 
au vizitat Expoziția realizărilor economice

și culturale
PEKIN 26 (Agerpres). — Chine Nouă 

transmite: In seara zilei de 25 octombrie, 
conducătorii Partidului Comunist Chinez — 
Mao Țze-dun, Liu Șao-'ți, Ciu En-lal, Ciu 
De, Cen Iun, Lin Bo-țziui, Dun Bi-u, Pîn 
De-huai și Den S:ao-pin au vizitat Expozi
ția realizărilor economice și culturale ele 
Uniunii Sovietice deschi.să la Pekin.

Conducătorii Partidului Comunist Chinez 
au fost însoțiți de P. F. Iudin, ambasadorul

întrevedere între Mao Țze-dun și Pandit Nehru
PEKIN 26 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite : La 26 octombrie, în aijunul ple
cării sale din Pekin, Jawaharlal Nehru, pri
mul ministru al Indiei, care a vizitat R. P. 
Chineză în urma invitației guvernului chi
nez, a avut o întrevedere cu Mao Țze-dun, 
președintele R. P. Chineze, Ciu De, vice
președinte al R. P. Chineze, Liu Șao-ți, pre
ședintele Comitetului permanent al Adună
rii reprezentanților populari din întreaga 
Chină, Ciu En-lai, premierul Consiliului de 
Stat al R. P. Chineze, Sun Țin-lin, vicepre

Recepția oferită de primarul orașului Pekin 
în cinstea primului ministru al Indiei

PEKIN 26 (Agerpres) China Nouă trans
mite : La 26 octombrie, primarul orașului 
Pekin, Pîn Cen, a oferit o recepție în cinstea 
primului ministru al Indiei, Nehru. La recep
ție au asistat: Ciu En-lai prerfiierul Consi- I

Pandit Nehru a vizitat Expoziția realizărilor 
economice și culturale ale U.R.S.S.

PEKIN 26 (Agerpres). — CHINA NOUA 
transmite : La 26 octombrie, Pandit Jawa
harlal Nehru, primul ministru al Indiei, în
soțit de fiica sa, d-na Indira Gandhi și de 
dl. N. R. Pillai a vizitat Expoziția realiză
rilor economice și culturale ale Uniunii 
Sovietice.

India și China doresc ca pacea să fie menținută 
și întărită

Declarațiile lui Nehru în cadrul
PEKIN 26 (Agerpres). — CHINA NOUA 

transmite: La 26 ootombrie a avut loc la 
Pekin o conferință de presă la care primul 
ministru al Indiei, Nehru, a răspuns la nu
meroase întrebări. I.e conferința de presă au 
participat peste 50 de ziariști din China, 
Indie, Uniunea Sovietică, țări de democrație 
populară și țări occidentale.

Primul ministru al Indiei a vorbit despre 
relațiile de prietenie dintre China șt India. 
„Indtâ' — a spus el — dorește fierbinte ca 
pacea să fie menținută și întărită. In timpul 
vizitei mele în China mi-am putut d.a seama 
că ,și China dorește acest lucru. Există mul
tiple căi de colaborare care 6ă ducă la rea
lizarea acestui țel". „Am constatat de ase
menea că este necesar din mai multe puncte 
de vedere și mai ales din punctul de vedere 
al păcii mondiale, ca R. P. Chineză să facă 
parte din Organizația Națiunilor Unite" — a 
spus Nehru.

Rășounzînd unei întrebări referitoare la 
cele cinci principii ale coexistenței pașnice, 
Nehru a spus că „cele cinci principii sînt ex
celente", iar problema care se pune acum este 
aceea a aplicării lor. „In primul rînd ar tre
bui C.S' țările să stabilească între ele relații 
directe adică să fie înlăturate barierele oare 
le despart".

întrebat despre efectul pactului S.E.A.T.O. 
asupra situației create în urma conferinței 
de la Geneva, Nehru a spus că conferința 
de la Geneva reprezintă un exemplu excelent

Sosirea unei delegații guvernamentale albaneze la Sofia
SOFIA 26 (Agerpres) — Agenția Tele

grafică Bulgară transmite: La 26 oitombr'e 
a sosit la Sofia o delegație guvernamentală 
albaneză condusă de Shehu Mehmet, pre
ședintele Consiliului de Miniștri. Din dele
gație fac parte Kico Ndfela, ministrul Co
merțului, Vasil Nathanaili, locțiitor el mi
nistrului Afacerilor Externe, V. Kati, locții
tor al ministrului Comerțului.

Pe aerodromul din Sofia delegația guver
namentală albaneză a fost întâmpinată de 
Vîlko Cervenkov, președintele Consiliului de 
Miniștri al R. P. Bulgaria, Anton lugov,

Alegerea prezidiului Consiliului Frontului Popular Patriotic 
din întreaga Ungarie

BUDAPESTA 26 (Agerpres). — M.T.I. 
transmite: La 24. octombrie a avut loc prima 
ședință a Consiliului Frortului Popular Pa
triotic din întreaga Unga. e. La șed'nță a 
fost ales prezidiul Consiliului. Președinte al 
Frontului Popular Patriotic a fost ales scrii
torul Pal Szabo; vicepreședinți au fost aleși 
Jozsef Darvas, min stru al Culturii; Istvan 
Dohi, președinte al Prezidiului Republicii 
Populare Ungare; Imre Nagy, președinte al 
Consiliului de Miniștri; Matyas Rakosi, prim- 
secretar al C.C. al Partidului celor ce mun
cesc dta Ungaria; Ferenc Harrer, fost aju
tor de primar din Budapesta; prim-secretar 
a fost ales Ferenc lanosi, prim-locțiitor al 
ministrului Culturii. Ca membri ai prezid u- 
lui au fost aleși: Albert Bereczki, episcop re-

Mendes-France intenționează lărgirea guvernului său
PARIS 26 (Agerpres). — De două zile 

ziarele pariziene scriu despre intenția lui 
Mendes-France de a lărgi componența gu
vernului său. După cum se știe, șeful gu
vernului francez s-a adresat cu o astfe' de 
propunere conducerii partidului socialist tacă 
în timpul ultimelor dezbateri din Adunarea 
Națională. I-n prezent ziarele subliniază că 
Mendes-France intenționează să a'tr.gă la 
participarea în guvern reprezentanți ai par
tidului socialist, ai „moderaților", al „uniunii 
republicane de acțiune so:ială“ și al a;tor 
partide înainte de redeschiderea sesiunii par
lamentului (3 noiembrie) sau cel mai târziu 
pînă la călătoria sa în America (13 noiem
brie). Ziarul „Figaro" anunță că la 24 oc
tombrie Mendes-France a avut o întrevedere 
îndelungată cu trei lideri ai partidului so
cialist — Robert Lacoste, Gaston Defferre și 
Alan Savary. Ziarele pariziene consideră 
persoanele menționate ca fiind candidați! rel 
mai probabili din partea acestui partid pen
tru a intra în guvern Același ziar, anunță

ale U.R.S.S.
sovietic, V. P. Migunov, reprezentant co
mercial, și D. G. Borisenko, directorul ex
poziției.

Președintele Mao Țze-dun și persoanele 
care îl însoțeau au vizitat expoziția timp de 
patru ore. Ei au vizitat pavilioanele indus
triei, agriculturii, mărfurilor alimentare, cul
turii șl învățămîntulu^ superior, precum și 
galeria de artă.

ședintele Comitetului permanent al Adună
rii reprezentanților populari din întreaga 
Chină, Cen Iun, locțiitor al premierului Con
siliului de stat al R. P. Chineze.
Nehru a fost însoțit de fiica sa, Indira 

Gandhi și N. R. Pillai, secretar general al 
Ministerului Afacerilor Externe, al Indiei. 
Vizita de plecare a durat o oră și jumă
tate. Au asistat de asemenea Nedyam Rag- 
havan, ambasadorul Indiei la Pekin, Iuan 
Ciun-sien, ambasadorul R. P. Chineze în 
India.

liuluii de Stat al R. P. Chineze ș« ministru 
al Afacerilor Externe al R. P. Chineze, Sun 
Țin-lin șl Dalai Lama locțiitori ai președinte
lui Comitetului permanent al Adunării repre
zentanților populari din întreaga Chină, etc.

Nehru a fost de asemenea însoțit de aca
demicianul P. F. Iudin, ambasadorul 
U.R.S.S. la Pekin, de G. Borisenko, direc
torul Expoziției, de Iuan Ciun-sien, amba
sadorul R. P. Chineze în India și de Cio Ju, 
șeful direcției protocolului din Ministerul 
Afacerilor Externe al R. P. Chineze.

unei conferințe de presă la Pekin 
de felul în care reprezentanți ai unor puncte 
de vederi diferite întruniți în cadrul unei 
conferințe au ajuns la o înțelegere. Pactul 
S.E.A.T.O. — a spus Nehru — stă în calea so
luționării divergențelor pe calea tratativelor 
„contrbuind la agravarea încordării interna
ționale".

In ceea ce privește soluționarea pașnică a 
problemei coreene, Nehru a spus: „Primul 
pas care trebuie făcut este de a se continua 
conferința de la Geneva asupra problemei 
coreene, adică de a nu o considera ca în
chisă, ea rămînînd încă supusă discuțiilor". 
Primul ministru indian a fost de părere eă 
„la momentul potrivit puterile interesate vor 
duce tratative în vederea Soluționării acestei 
probleme". Nehru a declarat că puterile care 
au participat la conferința de la Colombo au 
căzut de acord asupra ținerii unei conferințe 
a țărilor din Asia și Africa, pentru a con
tribui la pacea și înțelegerea reciprocă și că 
actualmente se discută amănuntele în legă
tură cu convocarea acestei conferințe.

Răspunzînd întrebărilor cu privire la In
dochina, Nehru a declarat că Comisia inter
națională de supraveghere și control func
ționează cît se poate de bine și că hotărîrile 
Comisiei, formată din reprezentanți ai In
diei, Canadei șl Poloniei, stat luate în mod 
unan'm. Vorbind despre întîlnirea sa cu Ho 
Și Min. Nehru a spus: „Președintele Ho Și 
Min mi-a făcut o puternică impresie nu nu
mai ca luptător pentru pace ci și ca o per
soană extrem de prietenoasă".

Raiko Damianov, Ivan Mihailov, vicepreșe
dinți ai Consiliului de Miniștri, Todor Jiv- 
cov, prim secretar al C.C. al Partidului Co
munist Bulgar, Mincio Neicev. ministrul 
Afacerilor Externe și alte persoane oficiale. 
Delegația guvernamentală albaneză a 'ost în
tâmpinată de asemenea de Koco Tashko, 
ambasadorul R. P. Albania în R. P. Bulgaria, 
de șefii amoa&adelor și legațiilor țărilor de 
democrație populară, Iugoslaviei și Franței 
și de însărcinatul cu afaceri ad-interim al 
U.R.S.S. tn Bulgaria, L. I. Krîlov.

format; Gyula Capta, arhiepiscop din Eger; 
Istvan Csorda, fochist; Imre Dogei, preșe
dinte al Uniuni: cooperativelor din Ungaria; 
Ferenc Erdei, ministru al Justiției; Imre Kiss, 
țăran mijlocaș; Zoltan Kodaly, compozitor; 
Jozsef M-ekis, președinte al Consiliului Cen
tral al Sindicatelor din Ungaria; Gyorgy 
Paragi, ziarist; Ignaz Pioker, rabotor; Kal
man Pongracz, președinte al Consiliului oră- 
șănesc din Budapesta; Sandor Ronai, pre- 
șecl nte al Adunării de Stat; Kalmen Szi- 
ves:, președinte al unei cooperative de pro
ducție și Jozsef Varga, profesor universitar.

In baza hotărîrii Consiliului, ziarul 
..Magyar Nemzet" va fi organul Frontului 
Popular Patriotic din întreaga Ungarie.

că Mendes-France va propune, probabil cî- 
torva lideri ai partidului MRP să intre în 
guvern. In legătură cu aceasta se citează 
numele lui Robert Schuman și Pflim'.in.

Ziarul „Pontilaire de Paris", organul par
tidului socialist francez, se abține să publice 
vreo informație cu privire la eventualitatea 
intrării unor socialiști în guvernul Mendes- 
France.

Adevăratele scopuri pe care le urmărește 
Mendes-France prin lărgirea componenței 
guvernului său, sînt dezvăluite de zia'ul 
,,L’Hinman ite", care seric: „Provăzînd aoro- 
pinta luptă parlamentară în jurul acorduri
lor de la Londra și Paris, Mendes-France 
vrea să-șl asigure sprijinul trainic al socia
liștilor și să împartă cu ei răspunderea pen
tru politica guvernului... El intenționează să 
folosească problema înarmării revanșarzilor 
germani ca mijloc de creare a unei la. gi 
coaliții parlamentare, pentru ca să nu ră- 
mînă izolat și să împartă cu alții răspunde
rea. Cine nu vede primejdia unei asemenea 
recrutări sub un asemenea drapel?"

V. M. Molotov 
a primit în audiență 
pe D-na M. Smith

MOSCOVA 26 (Agerpres). — TASS trans
mite : La 26 octombrie V. M. Molotov, prim 
vicepreședinte al Consiliului de Miniștri și 
ministru al Afacerilor Externe al U.R.S.S., r 
primit pe D-na M. Smith, membră în Senatul 
S.U.A. care a sosit la Moscova într-o vizită 
neoficială.

Reuniune a tineretului 
din Leningrad 

consacrată Lunii 
Prieteniei Romîno-Sovietice

LENINGRAD 26 (Agerpres). — TASS 
transmite: La 25 octombrie a avut loc In 
Palatul de cultură „Serghei Kirov" o reu
niune a tineretului din Leningrad, consa
crată Lunii Prieteniei Romîno-Sovietice.

In sala împodobită cu drapelele de stat 
ale Republicii Populare Romîne și U.R.S.S. 
6-au adunat studenți, tineri muncitori, 
funcționari.

Aleksandr Belomogov, secretar al Comi
tetului orășenesc al Uniunii Tineretului Co
munist Leninist, a prezentat raportul „Prie
tenia și colaborarea dintre popoarele sovie
tic și romîn".

In cadrul reuniunii a luat cuvîntul Ion 
Rab, ambasador extraordinar și olenipoten- 
țiar al Republicii Populare Romîne în 
U.R.S.S.

Reuniunea a fost urmată de un mare con
cert, la care și-au dat concursul studenți- 
artiștl amatori, în cadrul căruia au fost exe
cutate opere ale comoozitorilor ruși și ro- 
m’ni. In foaierul Palatului de cultură a fost 
deschisă o expoziție consacrată dezvoltării 
economiei naționale, culturii, artei și spor
tului în Republica Populară Romînă.

---- •-----

Știri sportive
o Azi se desfășoară o nouă etapă a cam

pionatului categoriei A de fotbal. In Capi
tală se vor disputa două jocuri, pe terenuri 
diferite. Dinamo București va Întâlni Mine
rul Petroșani. Ia orele 15,15, pe terenul Di
namo, ier pe stadionul Giulești, la aceeași 
oră, Locomotiva Grivița Roșie va juca cu Lo
comotiva Timișoara.

In cadrul acestei etape, tn țară sînt pro
gramate următoarele partide: Timișoara : 
Știința—Flamura Roșie Arad ; Oradea : Pro
gresul—Știința Cluj; Orașul Stalin: Dtaa- 
mo—C.C.A.; Ploeștl: Flacăra—Metalul Cîm- 
pla Turzii; Hunedoara : Metalul—Locomoti
va Tîrgul Mureș.

• Intre 23 și 25 octombrie s-a desfășurat 
la Tg. Mureș concursul de verificare a lo
tului republican de tenis de masă în vede
rea viitoarelor întîlniri internaționale.

Turneul celor mal buni jucători din tară, 
la care a participat și campioana mondiala 
Angelica Rozeanu. a dat loc la întîlniri dirz 
disnutate și de un bun nivel tehnic.

Pe locurile 1—4 s-au clasat la egalitate 
M. Gantner, N. Naumescu, P. Pesch și M. 
Ponescu, fiecare cu cîte 4 victorii și 2 înfrîn- 
gerl.

T. Reiter ș! T. Ha.rastoși au avut 2 vic
torii și 4 înfrîngeri, iar Angelica Rozeanu o 
singură victorie asupra lui Harastoși cu 
3—2.

Turneul mixt al celor mai buni jucători 
tineri a fost cîșttaat de Zaharia Bujor care 
a învins pe Ella Zeller cu 3—1 în barai.

• Turneul internațional de șah de la 
Belgrad a continuat cu desfășurarea parti
delor din runda 4-a. Partida centrală o run
dei care s-a jucat între marii maeștri Bron- 
ștein_ (U.R.S.S.), și Pire (Iugoslavia), s-a 
terminat remiză.

După mari complicații, elvețianul Niever- 
gelt a cîștigat la Iamosevici. Primtr-un joc 
excelent, marele maestru maghiar Barcza l-a 
învins pe maestrul italian Porecca. Partidele 
Rabar—Wade și Pilnik—Joppen s-au termi
nat remiză. Matariovici a cîștigat ia Djura-* 
sevici. Partida Petrosian—Karaklajici s-a 
Întrerupt cu egalitate materială, dar Petro
sian menține șanse de victorie datorită unul 
puternic pion trecut. Trifunovicj ere un olon 
în plus la Milici și Gligorici avantaj pozițio
nal la Nedelkovici, Partida Czerniak—Ivkov 
s-a întrerupt într-o poziție aproximativ 
egală.

Continuarea partidelor întrerupte din pri
mele patru runde o dat următoarele rezul
tate : Ivkov—Pire 1/2—1/2; Matanovici — 
Pilnik 1—0; Karaklajici—Porecca 1—0, 
Barcza—Gligorici 1/2—1/2; Crenniak—Ne
delkovici 0—1: Trifunovid— Milici 1—0; 
Gligorici—Nedelkovici 1—0; Pire—Jopnen 
0—1; Barcza—Czerniak 1—0. Partida Petro
sian—Karaklajici s-a întrerupt pentru a doua 
oară.

In clasament continuă să conducă marele 
maestru sovietic D. Bronștein cu 3 1/2 punc
te, urmat de Barcza șl Gligorici cu cîte 3 
puncte.

• La 25 octombrie a sosit la Bruxelles cu
noscuta echipă sovietică de fotbal „Snartak" 
Moscova, care va susține două înîlniri ami
cale cu cele mai bune echipe din Belgia. In 
primul joc, la 27 octombrie echipa „Soartak" 
va juca cu campioana Belgiei „Anderlecht".

La 1 noiembrie fotbaliștii sovietici vor în
tâlni echipa orașului Liege după care vor 
pleca în Anglia

SPECTACOLE
TEATRE: Național „I. L. Caragiale" (s la 

Comedia) orele 19,30: Cel din Da.ngaard; 
Național „I. L. Caragiale" (sala Studio) 
orele 19,30: Viață nouă; Armatei (sala Ma- 
gheru) orele 19.30: Mașenca; Armatei (sala 
din Cal. 13 septembrie) orele 19.30: Vlaicu 
Vodă; Municipal orele 19,30: Dragoste în 
zori de zl; Studioul actorului de film „C. 
Nottara": Mincinosul; Muncitoresc C.F.R. 
Giulești orele 19.30: Slugă la doi stăpîni; 
Teatrul de Stat de Operetă orele 19,30: Casa 
cu trei fete; Ansamblul de estradă (sala din 
Cal. Victoriei 33—35) orele 20: Fără mănuși; 
Armatei (sala Modern, b-dul 6 Martie nr. 
2) orele 16.30: Ansamblul de pănusi: Capra 
cu trei iezi; Țăndărică (sala b-dul D. Goles- 
cu 45) orele 16,30: Artiștii pădurii.

CINEMATOGRAFE: Patria, București:
Descoperire misterioasă; RepuWca, I. C. 
Frlmu, înfrățirea între popoare: Șco?la cu
rajului; Maxim Gorki: In numele omului. 
Plante etero-uleic.ase, Circul vesel; Elena 
Pavel, Tineretului: Inima tânără; Lumina, 
Libertății: Examen de maturitate; Victoria; 
Intr-uin port îndepărtat; Gheorghe Doja: Mi
tres. Cocor; 8 Martie: Omul cu 1000 de fețe; 
Vasile Roaită: In sat la noi; Unirea: Tînăra 
gardă (ambele serii); Cultural, Iile Pl.n'i’ie: 
Arena celor curajoși; Constantin David: Bri
gada lui Ionuț; Flacăra: Kelo și Kote; Aurel 
Vlaicu: Uzbekistanul Sovietic; Munca: Cîn 
tărețul stepelor; Arta: Poemul dravestei; 
Popular: Documentul miste-ios; M. Emines- 
cu: Aleko, Fratâi Liu; Miori'a: Imma noas
tră; Moșilor: Campionii «-«tr!: 8 Mai: Revi
zorul; Volga: Curcubeul; N. Bălccscu: Prie
teni credincioși; Rahova: Allșer Navoi; Giga 
Banele: Sevastopol km. 4.
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